

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

Año III. - Núm. 19.816 - Palma de Mallorca

Domingo 23 de Julio de 1939, Año de la Victoria

Un episodio luliano

IV y último

El día 9 de agosto de 1699, señalado para el desagravio del Beato Ramón Lull, fué un día lleno, glorioso y rebosante. A no ser tan largo, dice el cronista, cómo pudiera haber bastado para lo mucho que en él se vió? Al fin, salió para rematar su gloria y coronarla, la más lucida acaso de las procesiones que haya visto la Isla. Salió la procesión de la Santa Iglesia Catedral y fué a la del Real Convento de San Francisco de Asís, "donde se venera el Sagrado Cuerpo y Reliquias de el Beato Raymundo Lulio en un Sepulcro o Mausoleo que para que se admire nueva Maravilla, solo falta se mire con atención y se le añada lo poco que para su última perfección le falta". Esto dice el autor del folleto en el postrer año del siglo XVII. Y oh mengua! lo poco que entonces le faltaba, le falta aun en 1939, es decir, doscientos cuarenta años después. Y con morosa complacencia describe el monumento sepulcral: "Levántanse la Urna de mármol sobre siete Arcos o nichos con sus coronas destinadas para las estatuas de las siete Artes Liberales. Porque menos que sobre estas siete Columnas, a quien parece pueden simbolizar las que para su Trono se erigió la Sabiduría, no podía dignamente descansar la de el Gran Doctor y Martir Raimundo que las corona a todas. En la frente de la Urna está de relieve entallada y con rayos la imagen de el Beato Raymundo y en su pedestal se ven de relieve también las Reales Armas de Su Majestad entre las de la muy Ilustre Ciudad su Patria y de la noble familia de los Lulls. Es toda la Arquitectura de piedra y tan artificioosamente labrada que de su tiempo y de su línea no la hay igual en todo el Reyno".

Adornada, como era conveniente para aquella única ocasión, estaba la gentilísima iglesia de San Francisco, a la cual se dirigía con pompa y religiosa lentitud la Procesión. General, precedida del son de timbales y clarines. Iba delante la insigne Universidad Literaria Luliana, que quiso ser la primera en aquel obsequio a su Maestro y Patrón. Precedía su rico Guión, que llevaba uno de sus doctores más antiguos. Inmediato a

él seguía su muy Ilustre Rector, el Dr. don Francisco Togores, Canónigo, ladeado de los muy nobles y egregios Alberto Dameto y Español, Marqués de Bellpuig, y don Juan Despuig Ram de Montoro, Conde de Montenegro. Seguían luego todos sus Graduados con sus borlas y capirotos, en número incontable, "con tan buen orden en el mismo desorden de insignias y puestos (cuyas precedencias se excusaron y compusieron así) que se llevó las primeras atenciones". La cuestión de las precedencias en aquel tiempo y especialmente en las procesiones solía ocasionar con harta frecuencia muy enojosos y muy inoportunos conflictos que de aquella manera y con aquella fraternal indistinción esta vez se obviaron. Sucediáanse luego unos a otros todos los Gremios con sus banderas y con sus correspondientes antorchas. Seguían luego las Ordenes Religiosas y las Parroquias con sus cruces. Y, finalmente, cerraba la magnífica procesión la Santa Iglesia Catedral con el Ilustrísimo y Reverendísimo señor don Pedro de Alagón, Arzobispo-Obispo de Mallorca y su Muy Ilustre Cabildo; el Ilmo. Señor Virrey y Capitán General, acompañado de la Representación de la Ciudad y Reales Ministros y (dejemos la palabra al cronista) "sirviendo todos de corona y guarda a la Preciosísima Reliquia de la Leche de la Santísima Virgen Maria que como en fiesta suya principalmente y accessoriamente de el Beato y Doctor Raymundo, su regalado Hijo y devoto, en un precioso Relicario iba en ombros de Sacerdotes, bajo Palio".

Aquel día no anocheó, como tampoco había amanecido. Cuenta el cronista en su prosa barroca que "quería cerrar aprisa la Noche a aquel dilatado Día, quando la detuvo otra vez lleno de claridades el Ayre con los fuegos y luminarias que bolbieron a encenderse y se añadieron a las muchas achas que acompañaban la Procesión. Porque la Piedad que ardía en los Coraçones más que el Sol en sus esferas, no quiso que le formara o le midiera su fugitiva terminable luz, sino su excessivo y constante resplandor". Al restituirse a la Catedral la sagrada reliquia de

la Virgen Madre, ya desagraviado Raimundo y "satisfecho su honor" aclamaron su triunfo los cañones de los reales baluartes con repetidas salvas de truenos; las torres con el conciento gozoso de sus campanas y

las plazas con los sonos agudos de sus clarines.

"Assí, termina el cronista de este episodio luliano, suele Dios permitir los males para sacar mayores bienes. Así supo la gran Patria de Raymundo disponerle el trono sobre la elevación de sus Palmas, con que vivirá eternidades para el Respeto, puesto el yugo a la Malicia y el freno a la Emulación".

Lorenzo RIBER



Osario en el puerto del Escudo, en donde serán depositados los restos de los legionarios italianos caídos por España, y que ha sido visitado por el Conde Ciano

Jefatura de Antiaeronáutica

Divulgaciones sobre Defensa Pasiva Antiaérea

Se dijo en el escrito anterior que las grandes potencias, para conseguir exista en tiempo de paz una verdadera disciplina en los habitantes de orden civil, se ven en el caso de decretar constantemente normas, con referencia a la Defensa Pasiva Antiaérea.

Suiza, situada geográficamente en el centro de otras naciones, ha seguido el ejemplo de las que le rodean, siendo muy interesantes las disposiciones y medidas por ella adoptadas.

En el artículo sexto del Decreto sancionando las infracciones en tiempo de paz a la Defensa Pasiva Antiaérea, se dispone que toda aquella persona que haya empleado abusivamente, vendido, empeñado, destruido o perjudicado intencionadamente o por negligencia materiales propios de la Defensa Pasiva Antiaérea, así como también objetos o equipos de uso personal que le hubiesen sido entregados o confiados por aquella en virtud de algún servicio, será castigada con multa que puede oscilar de 5 a 1.000 francos, y además en los casos graves, con seis o más meses de prisión, sin perjuicio, todo ello, de la responsabilidad de la reparación del daño causado que podrá serle reclamada y obligada a realizar a sus costas.

Todo ciudadano que en tiempo de paz, por negligencia o intencionadamente dé a conocer o haga accesible a Gobierno, Autoridad, Organismos extranjeros o sus agentes, o cometa

actos de espionaje con referencia a hechos, disposiciones, procedimientos u objetos de carácter reservado o secreto de interés de la Defensa Pasiva Antiaérea, será castigado; si la infracción se considera leve, con la pena de seis meses de prisión, y si se considera grave será sometido a proceso y encarcelado preventivamente; si fuere extranjero el que cometiera la falta o la infracción, será expulsado del territorio. En caso de poca gravedad pueden imponerse multas de 50 a 1.000 francos, y en los que revisten gravedad o la infracción es cometida con fines rasceros, podrá privarse al delincuente del goce de los derechos civiles durante un año como plazo mínimo.

El que en tiempo de paz intencionadamente destruya o perjudique instalaciones dependientes de la Defensa Pasiva, tales como las de agua, alumbrado, ventilación, etc., etc., así como las existentes en los refugios, será castigado con la pena de prisión por uno o más años.

Los que en tiempos de paz intencionadamente opongan trabas, comprometan o impidan ejercicios, trabajos u otros servicios ordenados por las Organizaciones de la Defensa Pasiva Antiaérea, o reservada o públicamente inciten a otros a no tomar parte en ellos o a no tener en cuenta los medios y medidas ordenadas por la Autoridad; en los casos que se conceptúan de poca gravedad, será castigado con la pena de prisión por tiempo de un o más años,



El niño Faisal II rey del Irak, en brazos de uno de sus ayudantes que le llevan a pasar las vacaciones estivales en el Líbano, región agitada con motivo de la entrega de Alejandreta a Turquía, que afecta a los pequeños reinos colindantes

LOS UTOPISTAS

Así como en el mundo ha habido muchos carpinteros y herreros, para no citar otros oficios, también ha habido una buena porción de Utopistas; desde Tomás Morus hasta el contemporáneo Huxley, pasando por Stirner. Sin embargo, lo que pudiéramos llamar Utopistas imperativos han sido floración del pasado siglo.

El ser Utopista no deja de ser algo perfectamente divertido. Si uno es tornero, pongo por caso, no pasará de hacer algunas columnas salomónicas, unos centenares de boliches y algunas cosas semejantes; pero el Utopista del siglo XIX iba más allá de parejas menudencias y se decía: "Voy a hacer un mundo mejor" (mejor, según él), como si se las diera de aprendiz de dios.

Se comprende que el juego --tan fácil como presuntuoso-- tuviera muchos adeptos y así vemos que, como quien hace pompas de jabón, los Utopistas se entretuvieron en hacer mundos mejores para todos los gustos. Uno tiene para leer ampliamente en el muestrario que nos legaron. Los hay de todas clases: Clase extra, clase fantasía; de todo llevar o de gran lujo; para fines de semana; a precios populares o diamantes, etc. Uno mira el muestrario, no tiene más que elegir el que más le agrada, y asunto concluido.

El pequeño inconveniente de ese

comercio intelectual es que, cuando uno ha elegido el "mundo mejor" que más le agrada, resulta que el tal mundo existe sólo en el muestrario; no está hecho, sino por hacer. Así, por ejemplo, uno dice: "Bien! Me gusta este mundo de "Unión de Egoístas". Tendré una casita propia; en mi jardín los árboles me producirán cigarros puros, cerillas, relojes, etc. Mis vecinos serán ángeles sin alas; pero con corazón de platino. Me daré una vida regalada y echaré tripa. Bien! Le tomo. ¿Cuánto vale? --Y entonces se nos responde: ¡Ah! ¿le gusta a Vd? Claro! Es admirable. Bueno, pues si le gusta, hágasele Vd.

Uno se queda entonces boquiabierto. El Utopista insiste: ¡Hágasele! Y a eso me refería al calificar de imperativos a los Utopistas de la pasada centuria.

Así como un Canciller de Enrique VIII, por ejemplo, se limita a entornar los ojos, imaginando sus Sifonantes, sus tranibores y su isla "Utopia", y en un suspiro cargado de impotencia, exclama: "Así yo haría el mundo"; en cambio, los Bakukin, los Kropotkin y demás familia, se sientan dioses tan impotentes como imperativos y después de haber imaginado "su mundo mejor", se reclinan en su butaca como quien ha lle-

gado al día séptimo y con petulancia nos dicen: "Haced vosotros ese mundo que os he creado".

Uno, claro está, siente deseos de pedir que nos devuelvan el dinero, lamentando haber llevado las alforjas del dicho popular. A uno le viene fatalmente a la memoria aquello de "Manda el prior que cavéis el huerto, y que cuando le hayáis cavado, merendemos".

Huxley --y a esto quería ir a parar-- heredero legítimo de los clásicos Utopistas del pasado siglo, sigue en Inglaterra creando mundos mejores; el juego es viejo ya; pero parece que aun produce. Se ha comentado la gran venta de las obras de este escritor. En el mundo de Huxley no hay robos, porque él hace a todos los hombres honrados (sensillísimo!), ni crímenes; todo el mundo es justo, equilibrado. Es un mundo de gran aceptación. El que le quiera, no más tiene que comprar las obras de Huxley y esperar con la boquita abierta.

Manda el prior --parece decir Huxley-- que hagáis este precioso mundo...; pero no molestarse por mí; yo ya he merendado.

Joaquín VERDAGUER

y si la delincuencia obedece a negligencia se castiga con multa comprendida entre 5 y 1.000 francos.

Durante la paz las infracciones a las disposiciones dictadas por el Gobierno con referencia a la fabricación, importación, almacenaje y control del material de la Defensa Pasiva Antiaérea se castiga con tres o más meses de prisión o multa de 5 a 1.000 francos, y, según los casos, ambas sanciones pueden ser acumuladas.

El que por negligencia o intencionalmente no cumpla las prescripciones u órdenes esables o dictadas en materia de Defensa Pasiva Antiaérea concernientes a las disposiciones del ejercicio de la circulación rodada, extinción de luces, etc., es castigado con multa de 5 a 200 francos, y en los casos graves con prisión de tres o más meses.

Nosotros que hemos vivido en Mallorca la pasada campaña, comprendemos cuan necesarias son esta clase de disposiciones para poder aun en tiempo de guerra conseguir la disciplina en todos los servicios de la Defensa Pasiva Antiaérea ya que ha habido continuamente personas de cierto grado de cultura que, de serles permitido, hubieran puesto toda clase de obstáculos a la misión y labor constante realizada para que se cumplieran las disposiciones dictadas.

Hay en Palma algunos ciudadanos que no han cumplido las obligaciones morales, materiales y humanitarias que les ligan con la Defensa Pasiva Antiaérea; precisa, por tanto, que acudan ahora a cumplir, como lo han hecho los demás, ya que, de lo contrario sería una injusticia.

La Defensa Pasiva Antiaérea tiene confeccionado un fichero de los habitantes de Palma y sabe los que han cumplido y los que no. En tiempo de paz ha de continuar organizada y mejorar los servicios a ella encomendados, debiendo existir elevado espíritu y gran disciplina, por lo cual los que estén en falta con la Organización, tiempo es aun de remediarla, acudiendo a ella prescindiendo del apoyo que merece, cancelando así la desagradable nota que de lo contrario perduraría en los ficheros.

Véase, pues, por lo que antes se ha dicho, como las grandes naciones exigen a los ciudadanos de sus diferentes poblaciones que voluntariamente o por la fuerza se inscriban en la Organización de la Defensa Pasiva Antiaérea; también se ha visto las grandes sanciones que se imponen a los que no cumplen las disposiciones y órdenes dictadas con referencia a la Defensa Pasiva Antiaérea; procedé por ello hacer vo-

luntariamente lo que más tarde habrá de hacerse forzosamente. Los que durante la guerra no pudieron cumplir con la Defensa Pasiva Antiaérea, que lo hagan en la paz ya que, como se ha dicho, ha de constar aquella con una perfecta organización de carácter humanitario y para ello precisa el apoyo y la disciplina de todos los ciudadanos.

Aprovechemos y mejóremos en lo posible todo cuanto se ha hecho con la buena voluntad y apoyo de casi toda la mayoría de la población y cual hacen las grandes capitales del mundo tener siempre todos los servicios y medios dispuestos y preparados para hacer frente a cualquier eventualidad.

Para los propietarios que construyen edificios dotándolos de defensas subterráneas, es de gran interés, tanto para ellos como para los que daban habitarlos, que tales defensas sean construídas con la máxima garantía de seguridad y bajo las normas de la Defensa Pasiva Antiaérea, a cuyo fin es conveniente presenten en las Oficinas de la Organización un plano y solicitar las instrucciones necesarias que serán facilitadas gratuitamente, evitando así puedan resultar inútiles los grandes dispendios que para la habilitación de los refugios tengan que efectuar, ya que en vez de construir una verdadera defensa puede resultar una dependencia inservible y peligrosa para los fines que debe ser destinada.

Camaradas azules te ofrecerán la Medalla conmemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional. No vaciles en adquirir una.

Las siete lecturas del Conde Ciano

Del artículo publicado en "Arriba" por nuestro ilustre compañero don Manuel Aznar, reproducimos, a continuación, los párrafos finales en que, de mano maestra, se expresa la emoción histórica del conde Ciano ante el impresionante heroísmo del general Moscardó:

Ciano, Serrano Súñer y Moscardó pasan al despacho del coronel que mandaba las fuerzas asediadas. Serrano Súñer muestra a Ciano un retrato colocado en el testero principal, y le dice:

—Ahí tiene usted la imagen del hijo filiado.

Ciano levanta su brazo y saluda, rígido, durante unos segundos a Luis

Moscardó en su effigie de mocedad heroica. El general se acerca a los dos ministros y murmura:

—Perdónenme ustedes si me ausento de este lugar.

Quedaron los ministros solos con su séquito, y el general, velados los ojos por una penumbra de melancolía, salió a uno de los balcones rotos que se abren hacia el Sur.

Ciano se puso a leer el diálogo que sostuvieron el coronel Moscardó y su hijo Luis. Está escrito en una gran placa colocada detrás de la mesa del despacho. Se hizo un gran silencio en la sala. Y una gran meditación. Nadie osaba interrumpir aquel instante. El ministro italiano leyó muy despacio. Al terminar se volvió hacia sus amigos y dijo:

—¡Qué tremenda emoción produce esto!

Volvió a leer por segunda vez. Se alejó unos metros. Leyó por tercera vez. Y así hasta siete veces. Estaba tan sujeto por aquellas palabras como si la visita terminara allí y no hubiera de ver nada más. Hubo un momento de la lectura en que el fuerte, joven y decidido mentón le tembló en ligeras sacudidas. Nos fijamos en los ojos de Ciano y vimos que la mirada se había detenido en la simplicísima y prodigiosa parte del diálogo que dice:

—¡Un beso muy fuerte, papá!

—¡Un beso muy fuerte, hijo mío!

Volvió el rostro hacia un jefe del Ejército italiano y musitó:

—¡Un baccio fortissimo, papá!

—¡Un baccio fortissimo, mio figlio!

—¡Es tremendo, tremendo!

Llamó a los fotógrafos italianos, a los operadores de cine, y les dió esta orden:

—Obtengan un primer plano muy claro de esas palabras. Quiero que dentro de unos días las lea, admire y medite toda Italia.

Buscó luego al general Moscardó junto al balcón, por donde entraba un radiante mediodía de julio, y le dió un largo abrazo silencioso. Luego le miró a los ojos y no dijo nada. Estaba realmente conmovido, entrañablemente conmovido y como sumergido en la mejor historia de los héroes del mundo cristiano.

Al lado de este instante, ¿para qué añadir otros datos de la visita? Ibamos siguiendo los pasos y la contemplación del conde Ciano; se veía claramente que su espíritu de hombre y su corazón de soldado continuaban clavados en las palabras memorables.

Nosotros recordamos la sentencia que escribió Maurras el año 1936: "De ahora en adelante el Alcázar de Toledo es una de las más altas y puras cimas de la Humanidad".

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 23 DE JULIO DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor B. S. llach.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Manuel Barrado Sampol. Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor

DISTINTIVOS

Con motivo del rasgo humanitario realizado por el soldado de la Región Aérea de Baleares, Fernando Mezquida Vidal, que en la noche del día 6 del corriente y con motivo de haberse tirado en una cisterna de bastante profundidad la vecina de Santany, María Clar Vila, se presentó con toda rapidez en el lugar del suceso y sin darse tiempo para reflexionar se arrojó a la cisterna con grave riesgo de su vida, consiguiendo, no sin grandes esfuerzos, salvarla de una muerte segura, S. E. se complace en hacerlo público por medio de la presente orden general para conocimiento y satisfacción del interesado.

SECRETARIA DE JUSTICIA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas treinta minutos del día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 133 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruizdelgado, contra Manuel Arroyo Carrillo, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 491 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra Melchor Gornés Rudavets, por un delito de adhesión a la rebelión.

BORN

HOY

DOS GRANDES FILMS

Sangre gitana

y

Canción de amor

por KATERINE HEPBURN

y LILI PONS

LUNES

Sensacional reposición del film cumbre

POMPEYA

El espectáculo cinematográfico del siglo

El film de las multitudes

Se vende

una casa en Artá con jardín y garaje y otra en Cala Ratjada frente al mar.

Informes: Son Catleret, núm. 1, Terrero y Pitxol, 9, Artá.

DE AYER Y DE HOY

Mirando al pasado

¡Aquí Radio Madrid, al servicio de España y de su Caudillo!

Así, todos los días se nos informa, con sabrosos comentarios, refiriéndose a lo que acontecía en la zona roja allá en los años en que los rojos eran aun los "amos" en determinado territorio de España.

Y de tales referencias ofrecemos un sucedido en Valencia, en los días de julio de 1937, cuando el Gobierno rojo transfuga se hallaba allí y la guerra no barruntaba días optimistas para sus armas. La retaguardia se resquebrajaba en grietas que percibían claramente los servicios secretos de información. La C. N. T. enseñaba los dientes a la U. G. T.; ésta maldecía a los comunistas y los tiempos estaban picados de desconfianza: las célebres paellas de La Marcelina hacían oír la guerra y aumentaban el número de pacifistas. Era urgente y preciso poner a las gentes en guardia, advertirles del peligro; y cierto día, por obra y genio del Ministro de propaganda, apareció en una fachada de la céntrica plaza de Castelar, un gran cartel:

"¡Valencianos! ¡El enemigo está a 150 kilómetros!"

Elocuente era el aviso. A buen entendedor, pocas palabras. Todo Valencia desfiló frente al cartel; pero nadie se preocupó de aquellas leguas que les separaban del enemigo; era un secreto a voces por los vecinos de la capital levantina, que no temían al "enemigo"; es más: que ansiaban recibirle y alojarlo con todo honor.

Y ocurrió que alguien, con fino humor, al conjuro de la noche, trepó al piso del cartel, desclavó una cifra, que para algo eran de relieve, y a la mañana siguiente la población quedó deliciosa, fingidamente aterrada. Allá arriba, a la vista de propios y extraños, la advertencia se

había puesto súbitamente pálida: "¡Valencianos! ¡El enemigo está a 15 kilómetros!"

Y la noticia cundió como una traca jubilosa: ¡A 15 kilómetros! El rumor popular iba a convertirse en estallido de entusiasmo, cuando una voz sensata y paternal se alzó sobre la marea de los comentarios:

"¡Silencio todo el mundo! Los "faciosos" no están todavía a 15 kilómetros; "todavía" no..."

Y el adverbio de tiempo le salía de la boca con un regusto anticipado de miel.

¡Aquí, Radio Madrid!

Periodistas españoles en Londres

Llegan a la mesa de Redacción sendas informaciones de los agasajos de que son objeto los periodistas españoles que visitan Inglaterra, que recientemente han sido invitados por el Gobierno británico a un almuerzo que presidió Lord Halifax con otras personalidades gubernamentales y prensa londinense.

Lord Halifax ofició el banquete, después de brindar por el Rey de Inglaterra y el jefe del Estado español, y se lamentó de que en la Gran Bretaña haya habido incomprendiones sobre las raíces y soluciones de los problemas vitales españoles, pero "hay que reconocer que la incompreensión ha sido mutua, y nuestro deseo es que ambos pueblos se esfuercen en rectificar, no sólo la incompreensión, sino el desconocimiento de uno y otro".

Consideramos destacable comentar la síntesis de ese discurso, pronunciado cuando España se recobró totalmente a sí misma y cuando toda su grandeza está cristalizada en la Victoria aplastante.

Esas palabras del gobernante británico son como bálsamo, como brisa que conforta en estos días cálidos, precursores de que ante el hecho consumado del triunfo, se levanta enhiesta, fuera de casa, la diosa Razón, justamente ante un concurso en el que había periodistas pertenecientes a naciones democráticas.

Se prevé en ese almuerzo celebrado en la Cámara de los Comunes en obsequio a nuestros compañeros, unos deseos de rectificar o subsanar errores, desmintiendo, a la postre, aquella ruta inmoral de cierta prensa extremista o democrática que durante dos años y medio de guerra no ahorró una ocasión de mentir a sabiendas, entregándose a campañas falaces, para terminar proclamando la verdad incontestable que se abría paso a medida que nuestras invictas armas forjaban la Victoria.

Incomprensión y desconocimiento son palabras que se barajaron como substitutivas de otras que podían ser más explícitas y concretas.

Reseñas veraces y exactas de las causas que nos llevaron a aquellos años de guerra circularon por todo el mundo, y lo que entonces más nos importaba fuera de España era precisamente comprensión, ya que juicios y voces autorizadas no faltaron en favor de la España de Franco, exponiendo con razones el porqué de la gesta que armara tantos brazos de abnegados hijos de España, unidos en impulso legítimo de defensa.

Es innegable que España libre reacciona ante el mundo, y que el punto de apoyo de esta reacción radica en la Razón, que obliga, fuera de nuestras fronteras, a sentar comedidos criterios, reflejados en palabras que, aunque no se quiera, equivalen a una rectificación y casi a la confesión de "no haber querido" observar objetiva y honradamente el curso y motivos de nuestra contienda, en sus trances más difíciles.

les permitan comprar libros, necesarios para sus estudios, ha ordenado a todas las Delegaciones Provinciales la formación de la Bolsa del Libro. En ella podrán recoger y tener en su poder durante todo el tiempo, los que así lo deseen, aquellas obras que necesiten.

Para formar parte esta Bolsa del Libro se han empezado a repartir entre todos los afiliados unas órdenes, mediante las cuales deben colaborar entregando libros a esta Delegación Provincial.

Además, este Sindicato espera que todos los auténticos españoles contribuirán a tan justiciera obra con sus aportaciones en libros o en metálico, que recibirán en el local sindical (Miñonas, 13), todos los ofrecimientos por escrito, indicando claramente el domicilio, para que puedan pasar camaradas del S. E. U. a recogerlos.

Coñac FLORIDO

Comidas de hermandad

EN "LA PREVISORA MALLORQUINA"

Para celebrar, en el Glorioso Aniversario del Movimiento Nacional, la Fiesta de Exaltación del Trabajo, reunieron en las Oficinas de "La Previsora Mallorquina" donde les fue servido un suculento lunch, el personal de dicha entidad con el Jefe de Oficinas don Jaime Nadal Capó, quien, en ausencia del Director don Joaquín Dale Canelles, presidió la fraterna reunión.

El señor Nadal dirigió la palabra a los reunidos, agradeciéndoles el celo demostrado por todos desde que se fundó la Entidad hasta la fecha.

Finalizó la fiesta brindándose con vinos españoles por el futuro de una Patria Grande, Libre y Una.

El mando de la segunda Región Militar

Por decreto de la Jefatura del Estado, el Teniente General Queipo de Llano pasa al Servicio de otros Ministerios y cesa, en consecuencia, en el mando de la segunda Región militar.

Le sustituye en la misma el Teniente General don Andrés Saliquet, que mandaba la primera Región y que ayer llegó a Sevilla en avión, tomando posesión de su nuevo cargo.

Comisión de Provisión de escuelas de Baleares

CONVOCATORIA

Esta Comisión, en sesión del día 21, en vista de que han terminado las causas que motivaron las Circulares de 21 de Enero y 20 de Octubre de 1938, se acordó abrir convocatoria para la formación de listas de Maestros y Maestras aspirantes a servir Escuelas en esta provincia en concepto de interinos, de conformidad con lo dispuesto en el Capitulo X de la O. M. de 20 de Agosto de 1938.

Los aspirantes presentarán sus instancias a esta Comisión, durante treinta días a contar de la publicación de este escrito en el B. O. de la provincia, acompañada de los documentos que se mencionan en el artículo 47 de la citada O. M. y de la documentación que acredite los motivos de preferencia, si se alegan.

Los Maestros que actualmente prestan servicios y quieren figurar en las nuevas listas, bastará que acompañen a la instancia hoja de servicios.

Los Maestros comprendidos en la O. M. de 6 de Junio (B. O. del día 11) en concepto de excombatientes,

no necesitan hacer nueva petición puesto que tanto los nombrados para Escuela como los que están en expectación de destino, figurarán al cesar, a la cabeza de la lista que se forme.

Los Maestros y Maestras pendientes de colocación figurarán en la nueva lista sin necesidad de solicitarlo en el lugar que por sus méritos les corresponda.

Palma de Mallorca, 22 de Julio de 1939. Año de la Victoria. — El Secretario, José Fernández, V.º B.º El Presidente, Jaime Rosselló.

Nadie, sino tu conciencia y tu patriotismo, te exigen la compra de la Medalla.

S. E. U.

FESTIVAL DE NATACION

El próximo domingo día 30 a las 6 de la tarde, el SEU llevará a cabo el primer festival de natación y water polo de importancia, celebrado desde el Glorioso Aniversario Nacional.

Dicho festival tendrá lugar en la espléndida piscina de la "Ciudad Jardín" y en el mismo será disputado el "Trofeo SEU" que constará de las siguientes pruebas:

- 100 metros libres.
- 200 metros braza de pecho.
- 100 metros espalda.
- Relevos 5 x 33 libres.
- Relevos 4 x 200 libres.

En este festival, tiene anunciada su participación con la Natación del SEU el C. N. Molinar

Se efectuarán pruebas exclusivas para nadadores del SEU y finalmente un partido de water polo en el que tomarán parte el C. N. Mallorca y una Selección Mallorquina.

Por la valía de los elementos encuadrados en los organismos contrincantes del festival, es de esperar que todas las pruebas se revestirán de un especial interés máxime teniendo en cuenta que además de los ya destacados se presentarán otros nuevos valores, que han de dar un nuevo prestigio a la natación en nuestra Isla.

BIBLIOTECA

La Delegación Nacional, velando siempre por los intereses de aquellos afiliados cuyos medios económicos no

Noticias sueltas

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Valencia el vapor "Cabo Quilates", de Barcelona los pailebotos "Cala Mondragó" y "Roberto". Han sido despachados: Para Valencia el vapor alemán "Atlas". Para S. Luis del Ródano el vapor danés "Tanja". Para Ibiza la balandra "Rafael Verdadera". Para Mahón el pailebot "Flor del Mar". Para Valencia el pailebot "Cala Mitjana". Para Barcelona el pailebot "Cala Marsal". Llegó de Mahón el leud "La Sangre".

TURISMO. — Mañana es esperado el paquebot alemán "Wagon".

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 22 Julio 1939. — Núm. premiado 551 con 40 ptas. Aproximaciones 550-552 con 3 ptas.

Plaza de Toros de Palma

HOY DOMINGO, 23

A las 5 de la tarde

Gran éxito del espectáculo

El Emplastre

Cuadrilla seria

Cuadrilla cómica

Concierto y nuevos trucos

Un espectáculo formidable

Se lidiarán dos novillos y dos erales

Hoy Domingo TORNEO LIGA MALLORCA A las 6 tarde

Soledad - Atlética

CAMPO SOLEDAD

Los que mueren

VICENTE PLANAS

Flor de tumba

Sumido en el lecho sufriendo significadamente las consecuencias de un percance inesperado e imprevisto; no puedo silenciar mi pena ante el dolor inmenso que sentimos por la irreparable pérdida del tocólogo ilustre; del cirujano experto; del médico notable y del amigo del alma, hombre franco, llano y sencillo, todo amor y bondad, Vicente Planas Rosselló.

Apenas enterado de nuestra desgracia, vino a verme. Me dió un golpe en la cara, diciendo: "No te asustes. Eso no es nada. No tiene importancia. Dile a Abrines y a Oliver Frontera, que mañana nos veremos para curarte". Aquella noche se puso enfermo y de día en día, iba agudizándose la enfermedad que hacia algún tiempo minaba su existencia y que le ha llevado al sepulcro. Pobre Vicente!

Era el segundo de un matrimonio ejemplar, perteneciente a una familia de rancio abolengo; ungida y santificada por su amor al trabajo, por su amor al prójimo y por su amor a Dios. Gente de mar. Buena gente. Su padre D. Antonio Planas y Franch, capitán de la marina mercante; experto marino, curtido por las olas del Mare Nostrum y del Atlántico, en sus viajes a América. Hombre llano, de poca retórica, se despidió de los mares fundando una entidad bancaria. La razón social "Martínez y Planas".

El año 1903 era don Antonio, Alcalde de Palma. Yo era su escribiente-amanuense. A principios del mes de Abril de 1904 vino don Alfonso

XIII a Mallorca, acompañado de nuestro ilustre paisano D. Antonio Maura. El señor Planas y el entonces Gobernador civil don Gonzalo Cedrins de la Pedraja acompañaron al Monarca en su entrada a la ciudad. Vicente Planas había terminado aquellos días el bachillerato con notas de ventaja. En casa se su padre se conmemoraba el triunfo del viaje regio y el de su hijo, obsequiando a los amigos con pastas y licores. El gobernador bromeando dijo a Vicente: ¿Vas a ser marino?, contestándole. Al mar señor, como afición, le tengo mucha, es muy bonito; profesionalmente un desastre. Cuando se enfurece da miedo. Mi ilusión es ser médico, operador.

Los deseos del joven se vieron coronados por el éxito. Y hecho un hombre con el título de doctor en el bolsillo y con un bagaje de ciencia, fruto de sus estudios y prácticas realizadas en distintos hospitales y clínicas de España y del Extranjero, vino a Mallorca. Incontinenti fué llamado por el Ayuntamiento de Alaró para desempeñar la plaza de médico titular. A los pocos meses el joven doctor se había captado la simpatía de todo el pueblo, por sus aciertos y por su carácter. No contento, quiso volar y estableció un despacho en Palma, codiciándose con las primeras figuras médicas de la localidad.

Su fama se extiende y monta una clínica a la entrada de la carretera de Palma a Lluchmayor. Sus curas son maravillosas. Aquel edificio resulta incapaz ante el trabajo abrumador

que se le iba presentando. Adquiere unos terrenos con grandes jardines, con chalet espléndido en la calle de Ramón y Cajal e instala una clínica moderna provista de los mayores adelantos. Me cupo el honor de dirigir la fiesta de su inauguración y bendición. ¡Fiesta solemne!

Su vida fué siempre el amor constante al trabajo, el cariño a su familia. Los días de descanso: su casita de mar y su velero de pesca. Algunas tardes fumar un cigarrillo con una peña de buenos amigos que se reúne en el Club de Regatas. Y por las mañanas terminada su trabajo en el hospital un poco de charla amena con sus compañeros, aquella pléyade de facultativos que forman una especie de santa hermandad de aquel santo y benéfico establecimiento.

Cuando el fúnebre cortejo seguía su ruta, mucha era la gente que lloraba en su barrio exclamando: ¡Pobre don Vicente! ¡Cuánto bien ha hecho en esta vida!

Rodeado de su amantísima esposa, doña Concepción Hevia Maura; de sus hijos queridos; hermanos y otros familiares y mientras el sacerdote le confortaba con los últimos auxilios de nuestra Santa Religión, el hombre de ciencia, el hombre bueno, el amigo estimado cerraba los ojos y enmudecía para siempre. El ministro del Señor, arrodillado exclamó ¡Ha muerto! En la estancia mortuoria se produjo una escena de dolor escalofriante. Recemos.

A. PINA

Delegación Provincial del Trabajo

Se recuerda a los patronos que tan obligados a pagar a sus obreros el salario correspondiente al día Fiesta de Exaltación del Trabajo, que puedan hacerles recuperar jornada.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, a 21 de julio de 1939, de la Victoria. — El Delegado de Trabajo, José de Cárdenas.

Inauguración de los festivales taurinos, nocturnos

GRAN EXITO DE LA BANDA "EL EMPLASTRE"

Anoche en el Coliseo Balear, presentó la banda musical, comitativa, "El Emplastre" que realizó una perfecta imitación de la agrupación "El Emplastre"; creadora de una clase de espectáculo.

La parte seria estuvo a cargo del novillero José Greus "Angelillo", además de su voluntad, demostró maneras de torero y estuvo valiente. Lastima que con el estoque no viera suerte al despachar sus toros.

Después, "Charlot-Marino", "Servando", "Ramper Torero II" "El Tío Caracas" se cuidaron de dar otro becerro, derrochando mucha gracia los toreros bufos, siemprevivientes. Tuvieron que dar vuelta al ruedo.

La banda de música fué aplaudida en su concierto, especialmente cuando estando formados componían las letras F E T, e interpretaban "Cara al Sol". También interpretaron el "Oriamendi" y al final el Himno Nacional siendo escuchados todos los himnos de pie el público y bravo en alto.

Después del concierto la banda dio un becerro y escuchó igualmente aplausos.

Se basaron dos horas y media muy divertidas y el público que llenó por completo la plaza, salió muy satisfecho.

Esta tarde se repite la función, sabemos que "Angelillo" estoqueará dos novillos de peso, en lugar de tres.

C. B.

Sociedad

Se halla restablecido de la dolencia que le ha obligado a guardar cama durante varios días nuestro compañero en la prensa y locutor de Radio Mallorca, don Lamberto Cortés.

Ayer tarde llegaron a esta ciudad por vía aérea, don Rafael Salas Pons; don Jaime Guasp Perelló; doña Carmen Solé Gran; don Juan Ferrá Arbós; don Julio Viñolas Casas y su esposa doña María Luisa Domenech; don José Bernell Sanchiz; don Francisco Oliver Oliver; don José Matutano; don José Albert Rulduá y doña Margarita Martra Llorca.

Llegó a Palma en avión, procedente de la península, el Abogado y publicista don Rafael Gay de Montella.

Esta pasada noche ha dejado de existir después de larga y penosa dolencia, sufrida con cristiana resignación, nuestro distinguido amigo el ex-diputado a Cortes D. Mateo Garau Cañellas.

El finado, en su juventud, dedicado al ramo de curtidos puso a gran altura la industria.

Nuestro ilustre paisano el general Weyler de quien era amigo íntimo le presentó candidato a diputado a Cortes, siendo elegido por Mallorca.

Su carácter caballeroso y afable le granjearon la estimación de cuantos le trataban.

Una enfermedad incurable le separó de los negocios hace ya muchos años.

Baja al sepulcro a los 81 años de edad.

Reciban sus desconsolados hijos doña Ana, don Pedro y don Javier, médico, sus hijas políticas doña Concepción Pou y doña Isabel Alemany, nietos, hermana y hermano político, sobrinos, primos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Juan Carbonell Barceló, dueño de la Alfarería "Ca'n Plata".

D. E. P.

El finado gozaba de la estimación de cuantos le trataban.

Reciban sus afligidos esposa hija, hijo político el Auxiliar médico don Antonio Llabrés, ex-concejal y ex-gestor del Ayuntamiento de Palma, su hermano, hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

"LA ALMUDAINA" DE HOY CONSTA DE DOCE PÁGINAS.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer al Gobierno Civil se nos manifestó que nada de particular ocurría que pudiera ser de interés para la publicación.

El señor Gobernador recibió ayer diferentes visitas, entre ellas la de la señora viuda del General Goded.

cure este reuma que le aqueja

combatiendo los dolores musculares y articulares que la inclemencia del tiempo ha exacerbado, y alejando la gravead de las complicaciones cardíacas que le acarrearán lesiones valvulares definitivas. Haga una cura con Urodonal que, al disolver el ácido úrico, causa originaria de sus trastornos, hará desaparecer los dolores y peligros, y rejuvenecerá su organismo al hacerlo más apto y potente



URODONAL

cura los dolores reumáticos porque disuelve el ácido úrico

PROTECTORA

TEMPORADA DE VERANO

20 Potentes Ventiladores 20

Precios Populares

BUTACA: 1'20 PTAS.

(Sellos incluidos)

Hoy de 3'30 a 11'30

CHARLES RUGGLES en

Melodia en Primavera

FREDIC MARCK

EVELYN VENABLE

KEN TAYLOR en

en

La muerte de

vacaciones

Un film suntuoso, de buen tono y enigmático!

Próxima semana

MAURICE CHEVALIER

CLAUDETTE COLBERT

en

El Teniente seductor

Vendo

Con inmejorables condiciones una canoa, un espejo biselado y varios cuadros de arte.

Informes: Comercial Administrativa, Calle Luz, 10.

Reportajes

“La señora del monedero de plata,”

Buenos días, lectores: se hace necesario dar a la vida periodística el interés de la amenidad. Ahora que hemos encontrado la senda tranquila de la vida vulgar, después de logrado el ideal de la Victoria, es de todo punto necesario llenar las columnas que antes traían noticias de guerra con noticias sabrosas que despierten el interés de las gentes, moviéndoles a desprendernos de los quince céntimos diarios que cuesta el ejemplar del periódico.

Me presento a Vds. señores lectores, como repórter de casos peregrinos. Les aseguro que nunca en mi vida me dió la humorada de coger una pluma para entregar mis pensamientos en letra de molde. No diré que no haya escrito alguna carta o puesto mi firma en papeletas de empeño, porque Vds. no me creerían y, además, sería mentira, ya que esto es cosa corriente y moliente en toda persona destetada.

Me presento, pues, señores lectores, con el afán de ser interesante, sobre todo. Voy a presentarles personajes ignorados, que, por su originalidad o falta de ella, merecen ser conocidos. Viven todos ellos, existen, transitan por la calle y seguramente se han topado con Vds. alguna vez; pero lo que pasa, se necesita el ojo clínico del repórter para ver donde está lo que puede interesar, eso aparte de que Vds. preocupados por sus cotidianos problemas: la enfermedad de la señora, las cédulas que tienen que sacar por que se termina el plazo, no habrán tenido ojos más que para mirar el suelo como hacen todas las personas que están preocupadas y no se curan de hacer ver que no lo están. Ya ven que les disculpe su falta de suspicacia y observación.

Pues bien, señores lectores, hoy me presento a Vds. con uno de los casos más raros que me ha sido dable entrevistarse: el caso de la señora del monedero de plata.

Ante todo voy a hacerles una confesión: soy un empedernido paseante. Para mí no existe distracción más interesante que la de deambular por las calles, sin meta ni fin, sólo por el gusto de ver “caras” nuevas, oír conversaciones o saber cuantas veces se renuevan los escaparates en un mes. Quizás este afán “pseudopatético” sea el que me ha conducido a ser repórter. Es casi seguro por aquello de que “dime con quien andas y te diré quien eres”. Claro está que este refrán puede parecer fuera de lugar; pero si se tiene en cuenta que me paseo solo y que por las calles habla todo el mundo, no extrañarán que yo me haya querido, también, meter a hablador con Vds. Muchas veces, en mis diarios paseos, he dado de manos a boca con la señora del monedero de plata. Al principio, como pueden suponer, no le hacía caso. Pero tantas veces me topé con ella que me llegó a obsesionar la idea de verla y se hizo una obligación en mí el encontrarla. Y

fué tan fuerte el interés que sentí por verla, aun que sólo fuera desde lejos, perdida entre el vulgo “municipal y espeso”, que si algún día me iba a la cama sin haber logrado mi deseo, el desvelo y la preocupación ahuyentaban a Morfeo hasta la madrugada. Como comprenderán no es muy agradable pasarse la noche en vela, así que, aquellas paseatas mías, sin meta ni fin, ya tenían objetivo: encontrar la señora del monedero de plata, para poder dormir durante la noche.

Y como tenía por costumbre decir mi abuelo (que entre Gloria esté) “querer es poder”, la señora del monedero de plata llegó a ser un hecho diario e imprescindible en mi vida de “trotter” provinciano y hasta, con el tiempo, llegué a localizar la hora en que la veía: de diez a once.

De diez a once me tenían Vds. mordiéndome la acera de la Calle Colón, con las manos en la espalda y los ojos explorando el concurso de criadas de cesta rebosante de verdura que estaban aguardando el tranvía del Pont d’Inca o Ca’s Catalá, las señoritas de labios rojos que se paraban en todos los escaparates y los señores mesocráticos de codos lustrosos y periódico saliéndole del bolsillo.

Cuando la veía me daba un brinco el corazón y lanzaba un suspiro profundo, de satisfecho, al pensar que tenía el sueño asegurado para aquella noche.

La señora del monedero de plata era mi aspirina. Y, sobre que me iba al lecho seguro de dormir, me resultaba un soporífico muy económico.

Un buen día tuve la idea del reportaje. Motivo?: su bolso de plata. La anacrónica prenda sería el motivo.

Nunca la aguardé con más impaciencia. Os lo juro. Sobre mi seguridad de poder dormir quedaba el interés de llegar a daros a conocer el por qué llevaba monedero de plata aquella señora.

Apenas la ví la abordé con una despreocupación impropia de mi carácter apocado. Ella se extrañó un poco de mi presentación.

—Sí, sí... Le conozco a Vd. de vista...

Perdone Vd, señora. Me podría decir por qué usa monedero de plata en vez de esos de piel, suficientes y costosos, que se estilan ahora?

—¡Oh, oh...! ¡Qué atrevido es Vd. señor!

Si lo tomaba por la tremenda no lograría nada, así que, poniendo miéles en mi voz, le dije:

—Por favor, señora. No tome mi pregunta por impertinencia. Es... es... —le diría lo del reportaje?: no.— Verá. Es... que yo considero mucho más digno el bolso de plata que los otros...

—Verdad?. Nunca debió perderse la costumbre. No le parece, señor...?

Había encontrado su “tendón de aquiles”.

—Claro. La estética...

—La estética y la ética, señor...

Bueno; yo no podía adivinar porque sería ético un monedero de plata y como ella no parecía dispuesta a explicármelo, abordé el asunto por otro lado.

—Cuénteme su historia. ¡La del bolso, claro! Que tiempo hace que lo lleva. Cuanto le costó. Donde se lo vendieron...

—No, no lo compré. Este bolso es... robado.

—Como? —Chist... —me cogió por el brazo.— Aquí no podemos hablar. Vamos a otra parte.

Me llevó por las Siete Esquinas, cruzamos la Calle de la Platería, la Plaza de Coll y nos hundimos en la Calle de la Cordelería. Allí nos paramos.

—Me ve Vd simpático —me dijo— y quiero revelar el secreto de mi bolso. Le extrañó verme con él, verdad?, pues, más me extraña yo de

llevarlo. Si, no ponga esa cara de tonto. Este monedero es el cuerpo del delito. Cualquiera día me cogen y me ahorcan, pero yo soy fuerte, señor, y no temo la muerte. Mi padre, el Maharajá de Patiala, me enseñó a sobreponerme a las adversidades y buscar el peligro para tener el gozo de vencerlo. Cualquiera día descubren que este bolso perteneció a la señora esposa de Lord Churchill y me dan el pasaporte para la eternidad. Voy a decirle como me hice con él...

Bueno; aquello tomaba un cariz muy feo. Le miré los ojos y ví una cosa extraña en ellos. Algo así como una fosforescencia verdosa relampagueante. Y los tenía muy abiertos, demasiado abiertos. Si estaría loca aquella señora. Para asegurarme dije:

—Sí; la esposa de Lord Churchill, hermana de la zarina...

—La misma —contestó—.

No cabía duda. Aquella señorita no estaba en su sitio. Ahora lo importante era deshacerme de ella. ¿Cómo lograrla?

Continuaba:

—En Withechapel me tuvieron presa aquellos depauperados. Logré escapar con la ayuda de un mozo de cabellos rubios. Eso sería por el año tres...

Quise cortarla.

—Bien, muy bien... Me lo contará otro día. Quiere? Hoy tengo trabajo a las doce —me miré el reloj. Faltaban diez minutos— y son las doce y cuarto ya... Perdona, Vd...

Un momento. En seguida termino...

Y me cogió por un brazo, reteniéndome. No había manera. Tuve que sufrirla hasta la una y media. Cuando pude dejarla me dolía la cabeza.

Desde lejos aun me saludaba la buena señora.

—Mañana nos veremos y le contaré lo que me pasó en el París de Francia... ¡Good bay...! ¡Adiós, adiós...!

Queridos lectores: os juro que si antes la buscaba con interés, desde aquel día viví con el temor constante de llegar a encontrarla y, desde entonces, si quiero dormir compro aspirina de verdad, de esas redondas y blancas que se venden en las farmacias a cincuenta céntimos el sobre.

LUCEMI

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

De la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se ha recibido el siguiente escrito:

Para cumplimentar la Orden Ministerial de 27 de julio último inserta en el B. O. del Estado del 7 del actual, organizando Cursillos de Organización y perfeccionamiento del Magisterio que han de celebrarse en todas las Capitales de provincias del 1 al 15 de septiembre próximo; esta Jefatura se ha servido disponer:

1.º—Todos los Maestros comprendidos en la citada Orden que deseen asistir a los mencionados Cursillos, solicitarán antes del día primero de agosto su inscripción en los mismos ante la Jefatura de la Inspección de 1.ª Enseñanza de su provincia. El Inspector Jefe de cada provincia formulará relación nominal alfabetizada, de los solicitantes, remitiendo un duplicado de la misma a esta Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

2.º—Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 4.º de la mencionada Orden, los Maestros, al solicitar su



El novillero Félix Almagro, muerto en la plaza de Madrid

inscripción, enviarán al Inspector Jefe de 1.ª Enseñanza de su provincia la cantidad de catorce pesetas para que, con cargo al Presupuesto del Material de la Escuela, puedan recibir la obra en dos tomos, editada por el Ministerio de Educación Nacional y denominada “Cursos de orientaciones nacionales de la enseñanza primaria”, cuyo índice se acompaña a esta Orden, debiendo indicar cada Maestro solicitante, su nombre y lugar o domicilio donde ha de remitirse. Esta Obra figurará en adelante como obligatoria para el mayor fruto de los Cursos anunciados y facilitará el futuro desarrollo de su labor docente.

3.º—Si el número de maestros solicitantes fuese superior al de ejemplares editados, al celebrarse el Cursillo, la Jefatura del Servicio Nacional distribuirá proporcionalmente en todas las provincias, la mencionada Obra, sirviéndose su totalidad lo más rápidamente posible, dentro de los primeros días del curso próximo.

4.º—Los Inspectores Jefes remitirán a esta Jefatura la relación nominal de maestros que solicitasen esta obra y girarán en la fecha del 10 de Agosto el importe total de lo recaudado al Habilitado de este Ministerio.

5.º—Se encarece la mayor diligencia y solicitud en el cumplimiento de este servicio por parte de los maestros cursillistas y de los Inspectores Jefes.

La Jefatura del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza resolverá las dudas que en la interpretación de lo dispuesto puedan presentarse.

Los Inspectores Jefes acusarán a esta Jefatura, recibo, por telégrafo de esta circular que debe de llegar a conocimiento de todos los Maestros lo más rápidamente posible.

Madrid 14 de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza—R. Toledo—Rubricado.

Esta Inspección se complace en publicar el precedente escrito para conocimiento de los señores Maestros de esta Provincial.

Palma 20 de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Ribolini.

LIRICO

HOY

COLOSAL PROGRAMA

El vagabundo a la fuerza

Y

VERONICA

con FRANCISCA KAL



La carrera Copa España. Los corredores, entre los cuales se ve a Flaquer (x) preparados para la salida

La entrega de Alejandreta

Roma. — La situación que ha determinado en el Mediterráneo oriental la entrega de Alejandreta a Turquía no puede dejar de preocupar a los otros Estados del Mediterráneo, que consideran este acto como una mancha de sus respectivas posiciones de equilibrio. No es posible olvidar que Italia tomó parte con Francia e Inglaterra, en las operaciones bélicas de 1918 a que se debe la liberación de Siria: con las tropas aliadas, había un batallón mixto de italianos, al mando del teniente coronel d'Agostino. Los sirios siguieron con simpatía las operaciones contra los turcos, en consideración de que los aliados habían proclamado que su objeto era "la liberación completa y definitiva de los pueblos tan largamente oprimidos por los turcos". Una vez terminada la guerra, Siria y Líbano fueron sometidos a régimen de mandato, considerando su pasado glorioso y su civilización. Es significativo el hecho de que Francia recibió dicho mandato en Italia, en el Consejo Supremo de los aliados, que se celebró en San Remo el 25 de abril de 1920, haciéndose cargo Francia de todas las obligaciones previstas por la Sociedad de Naciones para la Potencia mandataria. El artículo 4 del acuerdo establecía que "el mandato garantiza a Siria y Líbano contra toda pérdida o arrendamiento de todo o parte de su territorio y contra toda forma de control de Potencias extranjeras".

Partió que las relaciones entre Francia y Siria habían de terminar el cabo, en la proclamación de la absoluta autonomía de Siria, según el

espíritu del régimen de mandatos. En septiembre de 1936, gracias al tratado de alianza en que teóricamente se establecían posiciones de igualdad entre Francia y Siria, las ardientes aspiraciones sirias parecieron estar próximas a realizarse. Turquía, que no había renunciado a sus reivindicaciones sobre Alejandreta planteó oficialmente el problema ante las Cancillerías europeas. Se produjo un vivaz intercambio de notas entre París y Ankara, y al fin intervinieron Ginebra, con una de sus consabidas soluciones, que no satisfizo ni a Francia, ni a Turquía, ni a Siria. A fines de 1937, Turquía hizo una manifestación de fuerza, denunciando el tratado de amistad y de buena vecindad estipulado con Siria o, mejor dicho, con Francia en su carácter de mandataria, y la situación se agravó con el ultimátum turco de mayo de 1938. En lugar de reaccionar con la firmeza que exigía la defensa de las poblaciones sirias, Francia trató de explorar la situación inscribiéndola en su juego político europeo. Así se produjeron laboriosas fases de negociaciones, en que se lo examinó todo, menos los reales intereses de Siria y Líbano. El resultado ha sido el desmembramiento del territorio bajo mandato y la vuelta de las tropas turcas a Alejandreta de muestra, claramente la poca eficacia que tiene la tutela de Francia para la integridad de los territorios del cercano Oriente. En el momento en que el acontecimiento se produce, era preciso recordar y fijar, con toda objetividad, estos hechos.

(0000)

Fiestas en La Vileta

Programa de las fiestas cívico religiosas que, siguiendo la tradición centenaria, se celebrarán en el presente año en honor a nuestros gloriosos Patronos San Jaime y Santa Ana los días 23, 24, 25 y 26 del actual.

Domingo, día 23—A las 8. En la iglesia parroquial de La Vileta, se celebrará una misa por el eterno descanso de las almas de los hijos de estos suburbios que dieron sus vidas en la pasada guerra. Terminado el Santo Sacrificio, se renovará la corona de laurel en la lápida de José Antón.

A las 10:30—En acción de gracias al Altísimo por haber traído a nuestro pueblo la tan ansiada paz, tendrá lugar en el mismo templo parroquial la celebración de otra misa, al final de la cual se cantará un Te Deum y una Salve, por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las 16—Festividad infantil en el "Carrer Nou", en el que la gente menuda que concurre se disputará interesantes premios y se celebrará en la valedad de juegos en que podrá tomar parte.

A las 21:30—Organizado por un grupo de señoritas de la localidad y de Palma en honor de los excombatientes naturales de estos poblados, tendrá lugar en la Plaza de la Iglesia, una exhibición de cantos y bailes regionales, cuya ejecución, llevada a cabo con su habitual maestría, arrancará a los concurrentes sin duda alguna, frenéticos y entusiastas aplausos.

Lunes, día 24—A las 10. Solemnes completas en la iglesia parroquial en preparación de las festividades de San Jaime y Santa Ana.

A las 21:30—En la plaza de la Iglesia profusamente iluminada y con vistosos y apropiados adornos, tendrá lugar la típica "Reveta". Numerosas parejas ataviadas con nuestros trajes regionales bailarían los populares "boleros, boleros, parado y copeos". La interpretación musical de estas danzas mallorquitas

correrá a cargo de la Banda provincial y Agrupación Folklorica, Planas. Martes, día 25 festividad de San Jaime.

A las 7—Diana, por las típicas "xarremias", que recorrerá las principales calles, anunciando al vecindario la llegada de la festividad de nuestro glorioso Patron San Jaime.

A las 10—En la iglesia parroquial de La Vileta, se celebrará solemne Misa Mayor, cantada por la escolanía de la Porceñuela. Hará el panegírico de Santo el Rdo. Padre Miguel Bonet, S. J.

A las 17—En el "Carrer Nou" y siguiendo inveterada costumbre, tendrá lugar unas grandes carreras pedestres, en las cuales se disputarán valiosos premios.

A las 21—Iluminación general.

A las 21:30—Pasacalle, por la famosa banda de música de la Excmo. Diputación provincial.

A las 22—Concierto musical en la Plaza de la Iglesia, por la audaz banda, la cual interpretará selectas piezas de su vasto repertorio.

Miércoles, día 26 festividad de Santa Ana.

A las 8—Misa en la Iglesia parroquial, en honor de la Santa.

A las 19—Solemne manifestación de fé católica en honor y glorificación de nuestros Santos Patronos. Se irá procesionalmente a la Cruz de término, como demostración simbólica de que el espíritu de veneración a San Jaime y a Santa Ana de que estamos animados, se hace extensivo a todos estos contornos y tiene como meta de promisión y esperanza la Cruz de nuestro Redentor.

A las 21:30—En la Plaza de la Iglesia, la Cátedra declamatoria del Patronato Obrero de San José pondrá en escena la apaludada obra de Leonardo Reus, que lleva por título: "Desfresats i Enmascarats".

Notas: Todos los días, al finalizar las funciones de la noche, habrá servicio extraordinario de tranvías o autobuses.

La Comisión se reserva el derecho de modificar el programa.

La Vileta, Julio de 1939—Año de la Victoria.

Comisión Inspectora Provincial de mutilados de guerra

AVISO

A los Caballeros Mutilados de Guerra don Nicolás Carrió Bernat; don Jaime Salom Frutos; don Rafael Perelló Cabonell; don Mateo Picornell Grau; don Gabriel Ferrer Genovart; don Onofre Gomila Riera; don Bartolomé Mir Soli yellas; don Rafael Bosch Nadal; don Pedro Genovart Serra; don Jaime Llabrés Serra; don Antonio Castelló Rodríguez; don Vicente Roeselló Juan; don Miguel Bernasar Sureda; don Jaime Ripoll Ripoll; don Leonardo Bernat García; don Gabriel Oliver Mas; don Juan Oropeza Pérez; don Bartolomé Rosselló Llinás; don Juan Mas Lull; don José Marqués González; don Juan Cabanillas Riera; don Andrés Forteza Forteza; don Antonio Horrach Mas; don Bartolomé Perelló Torrens.

Se presenten a la Comisión Palacio de la Diputación para hacerles entrega de los Títulos de Caballero Mutilado, previa presentación de cinco fotografías tamaño carnet.

Palma 19-7-39—Año de la Victoria.

Agua de mesa, minero-medicinal
MONDARIZ
HIGADO - RIÑON
INTESTINOS
2 ptas. botella
45'00 Caja de 24 botellas
DEPOSITO:
A. BUADES Cestos 15

Servicios de la Guardia Civil

INFRACCIONES DE CAZA

Da cuenta la del puesto de Petra haber denunciado al Juzgado al vecino Pedro Taberner Estrany que fué sorprendido cazando con escopeta en los terrenos del predio Son Huguet.

Comunica la del puesto de Sineu que estando de servicio una pareja del puesto sorprendió en los terrenos de la Pleta de Son Vanrella un cazador furtivo que se dio a la fuga sin poder ser alcanzado, dando muerte a un perro que estuvo a su alcance en cumplimiento de lo dispuesto por la ley.

Tengo fe, dijo ella,
fe en tí... fe en América
y juntos fueron a través
de los años —enamora-
dos— sus corazones la-
tiendo al mismo ritmo
de un imperio en crea-
ción.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

Por Orden de la Superioridad de 4 Julio de 1939 (B. O. del 9) se convoca a exámenes de convalidación (en la segunda quincena del próximo Agosto) aquellos estudiantes que siguieron estudios en Institutos de regiones no liberadas.

Deberán aportar en el momento de hacer la inscripción la papeleta del examen que han de convalidar o declaración jurada de personas de reconocida solvencia acreditando el pase de a la aludida.

Los citados alumnos estarán dispuestos de derechos de inscripción.

Los alumnos que no hubieran podido realizar sus estudios con carácter oficial, por fuerza mayor podrán solicitar examen de un número de asignaturas equivalentes a 2 cursos en 2 convocatorias especiales (Septiembre y Enero próximos) teniendo derecho a la dispensa del año de escolaridad. La matrícula por estas convocatorias tendrá lugar en los meses de Agosto y Diciembre. Los alumnos quedarán dispensados de 50 por 100 de los derechos de inscripción.

Palma 17 de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Secretario, E. R. Guez.

Fronión Balca

- Hoy A las 5:30 tarde
- ORTEGO I - CARMELO contra MENDIA - SARASUA
 - ROMAN - URRESTARAZU contra ATANO - HERNANI
 - ZURUTUZA - OSCAR contra ORTEGO - ARRATE
 - ECHEVARRIA - IRIONDO contra GUILLERMIN - ISASI - ECHAVIA y quinielas
- Martes partidos y quinielas.

Se vende
coche marca Pakard de turismo plazas, en buen estado y a toda prueba.
Informarán: Garage Español.

Extraviada rueda
de recambio dentro Palma Dunlop nueva 500/25, se gratificará devolviéndola a Ruben Dario 30, ent.º

Mañana lunes

ANN RICHARD ARDING

LOS CONQUISTADORES

FRANCES DEE - WILLIAM GARGAN

Damas de la Prensa

DOS GRANDES FILMS RADIO EN
TEATRO PRINCIPAL
(TEMPERATURA IDEAL)

Próximo jueves: AGUA EN EL SUELO copia nueva
Hoy Domingo: Ultimo día de proyección
IRUSTA - FUGAZOT - DEMARE

B O L I C H E

La guerra chino-japonesa

Los japoneses han ocupado en China 1.562.938 kilómetros cuadrados.

Las pérdidas chinas se calculan en 2.300.000 hombres, contra 60.000 perdidos por los japoneses

Zurich. — La chispa que ha determinado el conflicto chino-japonés saltó en Pekin el día 7 de julio de 1937. Las tropas japonesas que, en virtud de precedentes concesiones, estaban acantonadas en las proximidades de la capital, fueron asaltadas por los soldados chinos del 29 Ejército. Esta fué la causa ocasional. La fundamental remonta a los premeditados y vastos planes que Rusia había concebido en Extremo Oriente por medio de su influencia sobre Chang-Kai-Sheck, situado en la esfera de acción del Gobierno bolchevique. De aquí el odio antinipón fomentado y favorecido por Rusia, que esperaba recoger los frutos de su propaganda en una China vencedora y, claro es, también en una China vencida. Ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo y después de una serie de nuevas provocaciones, tergiversaciones y tentativas diplomáticas el Japón inició las operaciones militares contra el 29 Ejército el día 27 de julio de 1937. Van transcurridos 23 meses de lucha continua y cerrada. Las tropas japonesas se conducen con método y vigor en las inmensas regiones de China.

LA INICIACION DE LA GUERRA

En los primeros tiempos, el Japón concentró progresivamente ingente masa de divisiones en China septentrional, al Norte de Tientsin. Después de algunas operaciones preliminares (que se iniciaron el 28 de julio con la ocupación de Pekin y se cerraron el 26 de agosto con la ocupación de Kalgan, caída de Nankau sobre la Gran Muralla, y conjunción de las fuerzas que operaban en las proximidades de esta Gran Muralla) logra el doble fin inicial que se cifraba en liberar los territorios al Oeste del ferrocarril Kalgan Pekin-Tientsin y apoderarse del ferrocarril mismo y operar sea hacia el Noroeste, para separar China de Rusia, sea hacia el Sur. A fines de agosto tres ejércitos japoneses marchan, respectivamente, sobre Ta-tung, al Noroeste, y sobre Paoting y Tsinan, al Sur. En tanto que el avance de estas fuerzas se efectuaba rápido y sin interrupciones no obstante las dificultades del terreno, la falta de comunicaciones y la extensión de la línea de operaciones y abastecimientos, nuevos acontecimientos y nuevas intemperancias chinas en daño de los japoneses provocan la inmediata intervención del Japón en Shanghai.

LA BATALLA DE SHANGAI

En Shanghai los chinos habían concentrado el nervio de sus fuerzas de tierra y aire. Las hostilidades se inician a fin de agosto de 1937 en condiciones particularmente favorables para la China. Pero la situación no tardó en ser favorable a los japoneses que en breve tiempo y merced a la heroica resistencia de las tropas que allí luchaban lograron cambiar el signo de la batalla y asumir la iniciativa de las operaciones con las tropas que, transportadas desde

el Japón por medio de barcos de guerra, consiguieron desembarcar de noche, con luz lunar, en tres puntos de la costa, bajo la protección de la artillería de a bordo. Se inicia así una de las batallas más ásperas de este conflicto. Los japoneses, aunque reciben continuamente refuerzos por mar, se encuentran inferiores en número a los chinos, que en tanto habían dispuesto sucesivas y bien nutridas líneas de defensa. Esta batalla de ruptura del frente de Shanghai dura desde fines de octubre de 1937, fecha en que los japoneses pueden finalmente efectuar otros desembarcos al Norte y al Sur de Shanghai mediante los cuales las posiciones enemigas son fuertemente amenazadas de flanco. Los chinos son obligados a retirarse desordenadamente sobre Nankin perseguidos de cerca por los japoneses que marchaban en tres columnas. El 13 de diciembre fué ocupada la primera capital de Chan Kai Sheck.

LA DIRECCION DEL AVANCE

Al mismo tiempo, en el Norte el ejército de Ta-tung continúa su avance victorioso a través de un terreno difícil, cada vez más áspero y de una resistencia enemiga que se hace de día en día más activa. Mientras estas fuerzas se apoderan de agosto a septiembre de las provincias de Chahar, del Suiyuan y de parte de Mongolia y constituyen con tales regiones el Estado Mongol autónomo, movilizadas contra la amenaza bolchevique en Extremo Oriente, continúa el avance de las divisiones que operan al Sur de Paoting y Tsinan. El plan de acción japonés es evidente: seguir la dirección de los dos ferrocarriles más importantes de China, Pekin, Hankow, Cantón y Tientsin, Nankin, Shanghai y al mismo tiempo apoderarse de toda la red ferroviaria

de la región, incluso de la línea transversal Haichow-Sian. Esta línea —informa la Agencia Centralearopa— que corta China en el sentido de los paralelos, cruza los dos ferrocarriles precedentes en Suchow y Chensien, respectivamente. Aquí tendrá lugar una nueva batalla que será decisiva para este teatro de operaciones. En efecto: los ejércitos de Pekin y de Tientsin marchando hacia el Sur a lo largo del citado ferrocarril se encuentran con fuertes contingentes chinos enviados allí para evitar la conjunción de los ejércitos japoneses. El 19 de mayo de 1938 las victoriosas tropas niponas se apoderan de la ciudad de Suchow efectuando virtualmente la conjunción de las fuerzas del Norte y Sur de la China central que después de la caída de Nankin habían perseguido su avance. Con estas operaciones los japoneses ocupan las ricas provincias de Hopei, Shantung, Kiangsu y Anhwei. Logrados estos objetivos la marcha de los japoneses continúa. Se multiplican las columnas que penetran cada día más profundamente en los extensos territorios. En muchas regiones la lucha ha asumido carácter de guerrilla. En otras el avance se efectúa con pocas dificultades. En otras, por último, los restos del ejército de Chang Kai Sheck reducidos en número y eficiencia intentan aún resistir.

LA OCUPACION DE HANKOW Y DE HAINAN

De particular importancia son las operaciones a lo largo del Río Azul. El avance se efectúa simultáneamente por la flota fluvial y por las fuerzas terrestres que marchan por la orilla de esta gran arteria. Los japoneses se apoderan ya a fin de octubre de 1938 de Hankow, la segunda capital de Chan Kai Sheck. De esta manera los japoneses han asumido el control de las provincias de Honan y Hupeh. Casi al mismo tiempo que la conquista de Hankow, otro cuerpo expedicionario japonés efectuaba la ocupación de Cantón, situado detrás de Hong Kong, provocando protestas inglesas. Este ejército de la China meridional iniciaba también inmediatamente la penetración hacia el interior, así que hoy, además de las provincias ya enunciadas, en las cuales la ocupación japonesa es total, tropas nipónicas ocupan y controlan

gran parte de las provincias de Hunan, Kiangsi, Chekiang, Fukiang y Kuantung. El 9 de febrero de este año el Japón ha efectuado un desembarco en la isla de Hainan suscitando renovadas protestas diplomáticas de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, preocupados por la excepcional posición estratégica de esta isla desde la cual aeroplanos y submarinos podrían amenazar a la Indochina, Manila y Singapore.

HACIA EL CONTROL DE TODA CHINA

Estos son en síntesis rapidísima, los acontecimientos del gran conflicto chino-japonés. El Japón se ha movido hasta ahora con mucha habilidad a través del campo minado de los numerosos y delicados intereses de las tres potencias que gozaban de mayores privilegios: Francia, Inglaterra y Estados Unidos y continúa su marcha que se encamina al control efectivo de toda China. Con ello, Rusia ve desbaratarse sus esperanzas de realizar el programa ya iniciado de soviétización de este país. Pese a las poderosas y ocultas ayudas que la Unión Soviética y las potencias democráticas prestan a su enemigo, recientemente el Japón ha efectuado el bloqueo de las costas chinas y de las concesiones de Tientsin y prosigue sus fines sin desviaciones ni interrupciones. Hasta hoy el área ocupada por los japoneses en China comprende 1.562.938 kilómetros cuadrados, o sea gran parte de la superficie total del país. Según un comunicado nipón, las pérdidas de vidas humanas se cifran en 2.300.000 entre muertos y heridos en la parte china, contra 60.000 en la parte japonesa.

Todo buen español debe sentir el deseo de lucir en su pecho una Medalla que conmemora la fecha gloriosa del Alzamiento.

De Inca

Cumpliendo lo dispuesto por la Supremacía, el 18 de Julio, en el local donde tiene instalada su fábrica de alparagatos don Domingo Casals, adornado con la bandera nacional y figurando en lugar preferente el retrato del Caudillo, fueron obsequiados con un banquete los obreros pertenecientes a la misma.

Al final fué leído por el señor Casals la consigna y fueron interpretados los himnos del Movimiento por la orquesta que amenizó dicho acto.

Improvisóse luego un baile en el que reinó la alegría y camaradería, el cual duró hasta las últimas horas de la tarde, siendo muy felicitado y elogiado el señor Casals por el éxito obtenido en tan simpática fiesta.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para el próximo miércoles, está señalada en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Francisco Bennisar Serra acusado acusado del delito de estafa.

Representará el ministerio público el Fiscal señor Cuervo Pita.

El procesado estará defendido por el Abogado don Pedro Morell y representado por el Procurador señor Jaume.

Plaza Toros de INCA

Fiestas Patronales Domingo 30 julio 1939 A. de la V.

Gran novillada con Picadores

6 novillos TOROS de Surga 6

para Gitanillo de Triana II - Paco Bernal
José Alcántara

A. YARZA DE SAN PEDRO

MEDICO - OCULISTA

Participa a su clientela y al público en general que continúa visitando en el mismo despacho, C. Olmos, núm. 103, pues su supuesto traslado a la Península es solo una confusión, que ha sido producida por la identidad de su apellido con el de otro señor teniente médico.

ACADEMIA COTS

Bachillerato - Comercio - Idiomas

Próxima reapertura

Crónica de Sport

FUTBOL

LA JORNADA LIGUERA DE HOY

De un solo partido consta la jornada de hoy correspondiente al Torneo de Liga que está finiendo, final que se presenta muy disputado, pues faltando tan solo tres encuentros, según sean los resultados puede variar mucho la clasificación final respecto a los tres primeros puestos.

Hoy juegan "Soledad"—"Athlétic", encuentro que no está falto de interés, por la necesidad que tienen los athléticos de adjudicarse los dos puntos, si quieren aspirar al primer puesto, primer puesto que estará decidido hasta que se celebre el partido "Baleares"—"Constancia", que será el próximo martes en Son Canals.

El equipo de los Hostalets tiene la ventaja de que solo empatando, ya se calzará el primer puesto de la clasificación, mientras que los rojiblancos deben vencer hoy y luego al Antoniana.

El Constancia también puede aspirar al primer puesto, pero tendrán que dar se unos casos, que sinceramente no esperamos, pero si repetimos pueden suceder y como que el fútbol no admite lo gica...

Si hoy vence el Athlétic y pasado mañana el Constancia, ya puede señalarse como vencedor del Torneo, al equipo de la Avenida.

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos de Torneo Liga Mallorca, que se han de celebrar

Día 23 a las 6 de la tarde: Soledad—Athlétic.

Día 25 a las 6:30 tarde: Baleares—Constancia.

REANUDARA SUS ACTIVIDADES EL J. D. LLOSETENSE?

Nos enteramos por conducto de nuestro corresponsal literario en Lloseta de que se está trabajando muy activamente para conseguir reanudar de nuevo sus actividades deportivas el club local "Juventud Deportiva Llosetense".

La noticia nos complace y satisface grandemente. La valía del club llosetense es bien conocida entre los aficionados al deporte balompédico. En los últimos cuatro años que precedieron al glorioso Alzamiento Nacional se colocó siempre a la cabeza de los "modestos", conquistando en el citado período los títulos de Subcampeón y Campeón de Mallorca de su categoría, enfrentándose con los mejores equipos de la Isla, contra los cuales obtuvo resultados brillantísimos.

BALEARES - CONSTANCIA

El próximo martes, día 25, festividad de Santiago, el Campo de Son Canals, va a ser otra vez más, el escenario de uno de los más importantes partidos de esta "Liga" que ya está casi terminada, y que tan buenos partidos nos ha permitido ver, de lo cual no dudamos que el día 25 los superará, dada la puntuación de los equipos contendientes, que son el Baleares, leader de la "Liga" y que a pesar de haber sufrido un descalabro en el pasado partido con el Athlétic, esta vez se presentará con el cuadro completo de sus jugadores, pues este equipo no mirando en gastos ni sacrificios ha hecho desplazar desde Gerona, donde reside desde su movilización al defensa Ayats, que ha defendido los colores blanqui-azules, durante la presente temporada. Por otra parte tenemos al Constancia, que es un equipo capaz de dar un disgusto al mejor, y que con sus últimas actuaciones, le ha colocado en uno de los primeros puestos de la Clasificación General, y que en este partido alineará a todo su primer equipo, pues siendo la "final", no dudamos que querrá hacer un buen papel y rehacer el primer partido de

Inca el cual fué vencido por la mínima de 2 a 1. Tenemos pues un problema algo difícil de solucionar y que el resultado de este será el título de Campeón al... esperemos, pues este encuentro y lo tendremos resuelto.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA FEDERACION DE FUTBOL

El presidente de la Federación Nacional de Fútbol, coronel Troncoso, ha hecho interesantes declaraciones sobre el porvenir del fútbol en España. Entre ellas destacan las siguientes:

En lo sucesivo los clubs serán sociedades con abonados, en vez de socios, y en estas sociedades ha de tener su control la Federación Nacional. Las Federaciones Regionales seguirán funcionando como hasta ahora, aunque bajo el control directo de la Federación Nacional. Sus miembros serán reducidos a dos personas, una que actúe como delegado nacional y la otra como tesorero. Los clubs estarán intervenidos, incluso en su contabilidad, por la Federación Nacional. Habrá campeonatos regionales, Liga y Copa del Generalísimo, y subsistirán las mancomunidades para los campeonatos regionales. Habrá Ligas, como antes, de primera y segunda División. También probablemente será establecida una tercera División. A estas Divisiones se les dará la amplitud necesaria para que puedan formar en ellas todos los clubs que lo merezcan por su historia y por su comportamiento en la guerra.

Respecto a los jugadores, afirmó que no se pagarán aquellas cantidades fabulosas por traspaso de un club a otro. Tendrán un buen sueldo, pero no aquellos sueldos superiores de antes. No se expenderán licencias a los jugadores, por buenos que sean, que no tengan una profesión y la practiquen, para evitar que estos jugadores profesionales sean unos señores sin trabajo que vivan exclusivamente del fútbol. Los equipos profesionales vendrán obligados a formar equipos de amateurs que participen en el Campeonato de España.

Para terminar, dijo que hasta que se desarrolle el fútbol español y recobre toda su pujanza, no habrá partidos internacionales, a pesar de que Italia y Alemania nos han invitado varias veces a que desplazemos nuestros equipos. Pero es preferible que transcurra algún tiempo para que podamos desplazar equipos sin temor a hacer el ridículo. Cuando llegue ese tiempo, participaremos en la Copa del Mundo y en todos los partidos internacionales que se proyecten.

A los jugadores españoles se les prohibirá salir a jugar en clubs extranjeros y todo español tendrá que jugar en España.

CICLISMO

UNA CARTA DEL CAMPEON DE BALEARES JUAN PLANAS

Juan Planas, el campeón de Baleares de medio fondo, al servicio de la Patria desde la iniciación del Alzamiento Nacional, acaba de escribirnos desde Madrid.

Planas se halla prestando sus servicios al cuerpo motociclista y, nos dice que muy pronto se encontrará entre nosotros, dispuesto a reemprender el entrenamiento para saltar de nuevo al palenque ciclista.

El campeón, manifiesta se halla muy animado para reaparecer ante el público de Palma, comunicándonos que sería un gran placer para él, el correr su primera carrera en el Velódromo del Tirador de Palma y, que la carrera fuese a beneficio de los Caballeros Mutilados de Guerra.

Entre otras cosas, Planas se interesa mucho por la marcha del ciclismo mallorquín, congratulándose muy mucho

por el triunfo obtenido por nuestros palanos Flaquer, Salom y Martorell en el Gran Premio Homenaje al Ejército Español disputado últimamente en el Parque de la Ciudadela de Barcelona.

...

Celebraríamos, que pronto, Juan Planas, que con tanta simpatía cuenta entre los buenos aficionados al bello deporte pedalier, se hallará entre nosotros, pues no dudamos que, el ciclismo mallorquín con la colaboración de tan destacado elemento, vería su cuadro de corredores muy reforzado.

En la Comisaría de Vigilancia

RINA

En la mañana de ayer se suscitó una reyerta, en las inmediaciones de la Escuela Graduada de Levante, entre Juan Amengual Jaume y un tal Miguel (a) "El Figa" resultando el primero con varias lesiones al parecer leves, que le fueron curadas en la Casa de Socorro. Ambos fueron denunciados al Juzgado.

POR ESCANDALO

Por el Comisario señor Sastre, fué denunciado al Juzgado Cristóbal Roger Pallou, por haber promovido un fuerte escándalo en la calle del Carmen

El Servicio Nacional de Propaganda ha lanzado las Medallas Conmemorativas del Alzamiento. Adquiéraslas para Vd. y sus familiares.

Delegación Provincial del Trabajo

CIRCULAR

La Ley de 8 de Mayo de 1939, B. O. del Estado del día 23 en su parte dispositiva dice así:

"Artículo 1.º—Las casas de renta cuya construcción se hubiera iniciado al amparo de lo dispuesto en el párrafo primero del artículo 15 de la Ley de 25 de Junio de 1935 y de sus sucesivas prórrogas, podrán gozar del régimen de os beneficios que dicha disposición otorga si la edificación se hubiese ya terminado o se terminase dentro del plazo de dos años, a partir de la publicación de la presente Ley, y siempre que la casa cumpla las condiciones prevenidas en el referido precepto legal.

Artículo 2.º—El Ministro de Hacienda podrá autorizar la exención tributaria a que se refieren los párrafos 2.º y 3.º del artículo 15 de la misma Ley en favor de los edificios que cumpliendo las condiciones que se fijan en la misma, se construyan dentro de dos años siguientes a la fecha de esta Ley.

Artículo 3.º—Dentro del mismo plazo que se señala en los artículos anteriores, los Ayuntamientos podrán usar de la autorización que les otorga el párrafo 4.º del mismo artículo 15, para examinar de arbitrios las edificaciones urbanas.

Artículo 4.º—Las funciones que para la aplicación de los preceptos anteriores pudiesen corresponder a la Junta Nacional del Puro, se entenderán transferidas al Servicio Nacional de Emigración del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Artículo 5.º—Por el citado departamento se dictarán las disposiciones necesarias para la aplicación de esta Ley".

Palma de Mallorca a 14 de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Delegado de Trabajo, Cárdenas.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Iglesia de San Juan dedicadas al Patriarca San José. Por la mañana Misa y exposición del Smo.

Por la tarde Rosario, piadoso ejercicio al Santo Patriarca y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Merced en la mañana.

Santoral

Santa Cristina, Virgen y mártir. **PARA EL MARTES**

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Juan, dedicadas al Patriarca San José. Exposición después de la Misa solemne. Por la tarde Rosario, piadoso ejercicio, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica solemne fiesta en honor de San Jaime. A las 9 y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que ensalzará las glorias del Patrón de España el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honor de su glorioso Titular. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Santo Hospital.

Santoral

San Jaime, Apóstol, Patrón de España.

BIALTO

Hoy a las 3'30

Pánico en el aire

por Ann Sothern-Lloid Nolan

Noticiero Fox Movieton:
EL CAUDILLO VISITA LA CASA DE SUS PADRES EN EL FERROL

BILBAO CELEBRA EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE SU LIBERACION. Los grandes festejos que se han celebrado en aquella ciudad, asistiendo el Jefe del Estado S. E. el Generalísimo Franco

El Japon celebra el DIA DE LA FLOTA, conmemorando la gran victoria sobre los rusos el 27 mayo 1905

La gran producción nacional

EL 113

con Ernesto Vilches

Lunes: VALSES DEL NEVA y TRES RUBIAS con Joan Blondell.

MODERNO

HOY a las 3'30

De Eva para acá

por George O'Brien

Los héroes del Barrio

En español

Lunes: EL REY SOLDADO por Emil Jannings. LA MUERTE NEGRA por Ken Maynard.



Don Mateo Garau Cañellas

FALLECIÓ AYER A LOS 81 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Ana, Pedro y Javier, hijas políticas Concepción Pou e Isabel Alemañy, nietos, hermanos y hermano político, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del difunto y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 6 y media en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; como también al funeral que se celebrará D. m. mañana lunes a las once en la citada Iglesia Parroquial.

El duelo se despide en la Iglesia.

Casa mortuoria: Apuntadores, 65.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido cien días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Don Juan Carbonell Barceló

DUEÑO DE LA ALFARERIA CA'N PLATA

Ha fallecido a los 57 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida viuda, hija, hijo político D. Antonio Llabrés Moray, auxiliar médico, hermano y hermana, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy domingo día 23 a las 5 de la tarde en la iglesia de Ntra. Sra. de la Merced y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada invitándoles a que asistan al turno de misas que el lunes 24 se celebrarán a las 7 y media, 8 y 8 y media en la citada iglesia de la Merced, quedando agradecidos de su asistencia.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza Merced, 9, 2.º

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Esta misma tarde serán desengañados los seis toros en el redondel de la plaza de toros de Inca.

Curados en la Casa Socorro

Ayer fueron asistidos:

Elisa López Fuster de 22 años, que al caerse en la vía pública se causó una contusión en la espalda.

Juan Rosselló Moyá de 44 años, debido a una caída que sufrió, se produjo erosiones en el brazo izquierdo y contusión en el hombro del mismo lado.

Andrés Rodríguez Galindo de 7 años, presentaba una herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda que le causó un perro al morderle.

José Palmer Roca de 33 años, con una caja se produjo erosión en el dedo meñique de la mano derecha.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

En las funciones de hoy se proyectará por último día el celebrado film nacional "Boliche", la insuperable creación de los famosos artistas Irusta—Fu gazot—Demare, que tanto público han logrado atraer estos días.

De complemento figura "El misterio del Acuarium", un film de gran emoción.

Para mañana lunes se anuncian dos estrenos importantísimos de la Radic Films.

"Los conquistadores", una producción de gran espectación, por Ann Harding y Richard Dix, una de las más formidables realizaciones de la cinematografía americana.

"Damas de la Prensa", una película de emocionantes aventuras, por Frances Dee y William Gargan.

LIRICO

Están constituyendo en este Coliseo

un magnífico éxito las proyecciones del film de estreno "Vagabundo a la fuerza", por la deliciosa artista Sally B'ane; y "Verónica, la florista", una de las mejores creaciones de la insuperable artista Francisca Gaal.

BALEAR

Forma la base del programa de este Coliseo el formidable film de aviación "Triunfantes del cielo", por Jean Murat, una de las más formidables realizaciones en su género.

Completa el programa "Tenores y la drones", divertidísimo film, con el popular Stan Lup'no.

BORN

Lili Pons y Catherine Hepburn son los principales intérpretes de las cintas que tantos aplausos han cosechado en el salón del Paseo del Generalísimo.

"Canción de Amor", película que captiva al auditorio y "Sangre Gitana".

PROTECTORA

Para hoy están anunciadas en este teatro dos cintas de mucho interés y vistosidad; cuyos intérpretes son garantía, Charles Ruggles en "Melodía de Primavera" y Federic March en "La muerte de vacaciones".

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones "Pánico en el aire" interpretada por Ann Southern y "El 113" con Ernesto Wilches, además completará el programa dos interesantísimos Noticiarios Fox con las últimas noticias de actualidad.

Mañana se proyectarán dos notables producciones "Valses del Neva" por Paul Horbiger y "Tres rubias" por Joan Blondell.

MODERNO

En las sesiones de hoy serán proyectadas por última vez las producciones "De Eva para acá" interpretada por George O'Brien y la producción nacional "Héroes del barrio".

Mañana lunes se proyectarán dos escogidas producciones "La muerte negra" por Ken Maynard y "El Rey soldado" interpretada por el celebrado actor Emil Jannings.

LIRICO

Lunes a las 3

METRO GOLDWYN MAYER

presenta

a

GRETA GARBO

JOAN CRAWFORD

JHON BARRYMORE

en

GRAND HOTEL

Héroe Público núm. 1

por CHESTER MORRIS

JEAN ARTHUR

(en español)

Del Ayuntamiento

VISITAS

Ayer mañana cumplieron al señor Alcalde, los siguientes señores:

Ilmo. señor Presidente de la Diputación Provincial; Comandante don Mateo Bosch; Teniente Coronel don Manuel Castaño; Excmo. señor General Baños; Teniente don Jaime Juan Oliver; Excmo. señor General don Emilio Pou; don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad; don Joaquín Marcote, Administrador de Aduanas; don Francisco de Sales Aguiló, médico; don Manuel Fuster, Presidente del Fomento Agrícola de Mallorca; don Juan Casamajó, Vocal de la Comisión de Ensauche; don Jaime Ballester; don Bartolomé Esteve, Maestro Nacional; don Eduardo García Serona, Presidente del Tribunal de Responsabilidades políticas; don Miguel Mir, farmacéutico; don José Mir, médico; don Pedro Alcover Sureda, médico.

De Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del día 6 del pasado mes de junio publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 11 y en los artículos 50 y 67 de la Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938, se hacen públicos los siguientes nombramientos de Maestros interinos:

Don José Reinés Reus, para la Escuela de Montuiri, s. g.
Don Bartolomé Vicens Sagrera, para la Escuela de Montuiri, s. g.

Don Sebastián Más Salvá, para la Escuela de Coll d'en Rebassa, s. g.

Don Francisco Tous Perelló, para la Escuela de Sóller, s. g.

Don Guillermo Cantallops Barceló, para la Escuela de Santa Margarita, s. g.

Don José Riera Torres, para la Escuela de Santa Inés (San Antonio).

Don Jaime Ramis Mayol, para la Escuela de Pla de Na Tesa (Marratxí).

Palma de Mallorca, 12 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

Patrono: Tus camaradas de la Península obsequian a sus obreros con la Medalla que conmemora una fecha: 18 de Julio de 1.936. Imitalos.

Notas taurinas

HOY LLEGAN LOS TOROS DE LA NOVILLADA DE INCA

Hoy con el vapor correo que llegará de Alicante son esperados los seis toros de Surga, que deben lidiarse el próximo domingo en la plaza de toros de Inca con motivo de la tradicional fiesta de San Abdón y Sénen.

Estos seis ejemplares de Surga, serán estoqueados por "Gitanillo de Triana", Pepe Aleñtara y otro que todavía no se sabe y que debe sustituir al aragonés Bernal que no puede desplazarse a ésta.

Es probable que este tercer puesto sea ocupado por Mariano Rodríguez, o el hermano de Félix Rodríguez, o José Chalmeta.

"En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25, conforme a los términos que establecen en dicho Decreto.

Gran final "Torneo Liga Mallorca"
Baleares - Constancia
Campo "Son Canals,"
Martes 25 Fiesta San Jaime

NOTICIAS RADIADAS

Recuerdo de la epopeya

Con este título publica el diario "Libertad" de Valladolid el siguiente artículo del Ministro de la Gobernación Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer:

El día 22 de Julio celebra España el aniversario de una de sus más gloriosas fechas. La Falanga de Castilla encuadrada en el Ejército de España en aquellos días renació y conquistó el que entonces era el Alto del León y hoy en homenaje y recuerdo de aquella fecha, se llama el Alto de los Leones de Castilla.

Se ha hablado mucho del heroísmo de aquella jornada, del valor que para la marcha de la guerra tuvo la heroica resistencia de aquel puñado de valientes que fueron en lo alto de la Sierra un muro de contención; se han ensalzado diferentes aspectos de este episodio magnífico, en el magnífico cuadro de episodios que es nuestra guerra desde la iniciación del Movimiento en Africa, el 17 de Julio de 1936 hasta la proclamación de la Victoria total y definitiva por el último parte de Guerra el 1.º de Abril de 1939.

Lo que no se ha dicho y quisiera yo decir en estas pocas palabras dedicadas al recuerdo de aquella efemérida, es la emoción con que los que estábamos en la zona roja recibíamos los heroicos esfuerzos de aquellos soldados imbatibles del Alto del León. Para los que estábamos padeciendo la vesania criminal de las hordas rojas, para los que gemíamos en las cárceles con la inminente amenaza de la furia de aquellos bárbaros, la epopeya del Alto del León fué el primer estímulo de aliento en los días de incertidumbre que siguie-

ron al 18 de Julio. Aquello se presentaba a nuestros ojos un hecho cierto e indiscutible; las ofensas de nuestros carceleros eran argumentos que proclamaban nuestra fe en la Victoria, que hacían más inmediata nuestra esperanza en el triunfo. Cuanto más insistentes fueron las falaces negativas de los rojos que desmentían aquel fracaso suyo y cuando mayor era la rabia de nuestros enemigos y los desafueros y las humillaciones a que sometían a sus cautivos, después de cada fracasado intento, tanto valoramos el esfuerzo de los camaradas de España que se aproximaban, que venían a rescatarnos. Y más cerca que nunca y con más emoción que nadie sentíamos en nuestro corazón la gloria de aquellas jornadas.

Si España no puede olvidar los nombres de todos y cada uno de los contribuyeron con su esfuerzo y con su sangre a contener la avalancha roja permitiendo que las tropas del GENERALISIMO pudieran acercarse a Madrid, menos aún olvidaremos nosotros que oímos y presenciábamos a través del malhumor, los malos tratos y las ofensas de nuestros guardianes, los destellos de aquella resistencia heroica que desde la España levantada en armas contra la tiranía, nos llevaba a los que estábamos en manos de los tiranos, resignación, aliento y plena confianza.

Leones del Alto de Castilla que moristeis por salvar los destinos de España ¡PRESENTES! Por nosotros los que tuvimos la fuerza de presenciar el amanecer de la Patria, gritemos: ¡ARRIBA ESPAÑA!

La situación internacional

EN INGLATERRA NO SE SABE YA COMO CONTINUAR LAS NEGOCIACIONES CON MOSCÚ

Londres—El "Daily Telegraph" afirma hoy que ya no se sabe como continuar las negociaciones con Moscú. Agradece que el gobierno francés insiste para que se hagan nuevas concesiones a la URSS, pero que Inglaterra no está con vencida de que ello sea prudente.

Tan pronto como ambos gobiernos se pongan de acuerdo sobre este particular se transmitirán nuevas instrucciones a sus representantes en la capital soviética.

El "Daily Telegraph" expresa la opinión de que el gobierno no cree sea posible hacer nuevas concesiones, aunque algunos ministros quisieran que se accediese a las demandas de Moscú.

NUÉVAS INSTRUCCIONES A SIR SEEDS

Londres—El gobierno ha enviado ayer tarde nuevas instrucciones a Sir Seeds, con objeto de que puedan reanudarse las conversaciones con Molotov.

INTERVIENE ROOSEVELT

Varsovia—La reciente llegada a Moscú del Embajador soviético en Washington ha hecho nacer en los círculos anglo franceses la esperanza de una intervención norteamericana en las negociaciones anglo franco soviéticas.

Se ha llegado a creer en dichos círculos que el Embajador soviético es portador de un "mensaje" de Roosevelt para Molotov.

Sin embargo, los periódicos polacos afirman que el dictador rojo no se dejará conmover fácilmente y continuará en la táctica que ha venido siguiendo hasta ahora.

LOS JAPONESES DERRIBAN TREINTA Y NUEVE AVIONES SOVIÉTICOS

Hong Kong—La Agencia Domei anun-

cia en un comunicado que las fuerzas aéreas japonesas se enfrentaron con ochenta aviones mongoles soviéticos las 11 horas de ayer mañana.

La aviación japonesa derribó a 39 de dichos aparatos poniendo en fuga a los restantes. Los japoneses solo perdieron un aparato que no volvió a su base. Otros dos se vieron obligados a aterrizar en territorio manchú.

EN ALEMANIA RECHAZAN LA IDEA DE SOLUCIONAR EL PROBLEMA DE DANZIG POR LA GUERRA

Berlín—Un alto funcionario del gobierno alemán ha hecho a la prensa las declaraciones siguientes:

Rechazamos totalmente la idea de solucionar el problema de Danzig por medio de la guerra. A pesar de ello, mantenemos nuestra petición de que Danzig vuelva al Reich de manera incondicional pero el gobierno del Reich está convencido de que esto puede realizarse por medios pacíficos. Para solucionar este problema no queremos crear ninguna crisis en Europa.

Por otra parte, comunican que el antiguo comisario alemán en el Sarre, luego en Austria Dr. Etah hangen ha salido para Danzig con objeto de reorganizar la administración del partido nacionalsocialista en Danzig.

LOS MOTIVOS DEL CAMBIO DE ACTITUD DE INGLATERRA

Tokio—Los periódicos de esta capital dicen que la actual actitud de Inglaterra se debe en primer lugar a lo difícil de la situación internacional que ha empezado a resolverse desfavorablemente para la Gran Bretaña. En segundo lugar al fracaso de las negociaciones con Moscú; en tercer lugar a la actitud del Senado norteamericano rechazando la observación de Roosevelt en la ley de neutralidad norteamericana.

(00 00)

LA ALMUDAINA de hoy, domingo, se vende a 0'20 ptas. -- Los cinco céntimos de aumento se entregan al Servicio Nacional de Prensa, para adquirir periódicos para los combatientes.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Decreto concediendo el título de Gran Caballero del Collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas al Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Galeazzo Ciano.

Vicepresidencia del Gobierno. — Orden disponiendo causen baja en el escalafón de sus cuerpos los funcionarios del Instituto Geográfico y Catastral que se citan.

Orden disponiendo la separación definitiva del Servicio de Auxiliares de la Secretaría del extinguido Congreso de los Diputados los funcionarios que se citan.

Orden readmitiendo al Servicio sin imposición de sanciones a varios funcionarios de esta Vicepresidencia.

Ministerio de Obras Públicas. — Orden creando el organismo que se ocupará de todos los problemas que plantea el material ferroviario.

Ministerio de Defensa Nacional. — Orden concediendo la Cruz Blanca del Mérito Militar de Primera clase a don Santiago Alfonso Segarra.

Orden concediendo la Cruz de Guerra al Comandante, Habilitado don Carlos Ruiz García; al Teniente Provisional de Infantería don Ildefonso Gimenez Rubio; al Teniente Provisional de Infantería don Ramón Servera Aguado; al Teniente Provisional de Infantería don Andrés del Hoyo Caballero; al Teniente Provisional de Infantería don Andrés Hurrutia Alvarez; al Alférez Provisional de Infantería don Casto Locasar; al Alférez Provisional de Infantería don José Marcos Aires López; al Alférez

Provisional de Caballería don José Capitán García.

Orden concediendo la Cruz de Plata del Servicio Militar con distintivo blanco a los Guardias Municipales del Ayuntamiento de San Sebastián don Nicanor Vallejo y don Manuel García.

Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a don Pedro María Rosa Valenzuela y don Ramón Pallares de Benitez.

Orden concediendo la Medalla Militar al Teniente don Antonio Carqueda Escobar.

Orden concediendo la Medalla Militar al Alférez don Joaquín Alaurren.

Orden sobre situación del personal nombrado juzgado instructor de responsabilidades políticas y que haya sido licenciado.

Cumplimenta al Caudillo el Obispo de Tonkin

Burgos. — Ayer ha cumplimentado a S. E. el Jefe del Estado el ilustrísimo señor Obispo de Tonkin que ha venido a España, su Patria, con el exclusivo objeto de visitar a su invicto CAUDILLO.

El ilustre prelado burgalés se que ría entrevistar con S. E. el GENERALISIMO FRANCO para hacerle entrega de varios tejidos del país fabricados en multiplicidad de colores por los cristianos de aquella diócesis regida por el mencionado prelado.

El Dr. Casado que a lo largo de la campaña al igual que los demás misioneros españoles hizo vibrar de entusiasmo y admiración por FRANCO a aquellos que antes había convertido a la fe de Cristo recibió hace algún tiempo un magnífico retrato

del GENERALISIMO con una ofrenda a los misioneros que allí evangelizan a los fieles.

El Obispo de la Indochina francesa que salió encantado de la cordialísima conferencia celebrada con el GENERALISIMO cumplimentó luego al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores.

Hoy continuará su viaje por España que quedará concluido después de celebrar en su pueblo natal una misa de pontifical.

Noticias varias

DORIoT SE QUERRELLA CONTRA "L'HUMANITE"

París. — El jefe del Partido Popular Francés el ex diputado señor Doriot, ha decidido querrellarse contra el órgano comunista "L'Humanité", que mencionó su nombre a propósito del escándalo periodístico descubierto recientemente, acusándole de espionaje a favor de una potencia extranjera.

Doriot pide una indemnización de 500.000 francos por daños y perjuicios.

UN CORO DE RUSOS BLANCOS

Pamplona. — Un grupo de rusos excombatientes de los Tercios de Requetés han constituido un coro que en breve se presentará en uno de los mejores teatros de San Sebastián.

La mayoría de rusos blancos que forman el coro, son a su vez excombatientes de la campaña contra el comunismo que dirigió el general de los rusos blancos Wrangel.

El coro se propone dar a conocer el rico folklore ruso postergado en Rusia por los actuales gobernantes comunistas.

Quiéu Kubiére visitado durante la guerra algún acantonamiento de Requetés se hubiera visto sorprendido oyendo hablar una lengua completamente extraña.

Al estallar la contienda española un buen contingente de rusos blancos, muchos de ellos antiguos oficiales del ejército del Zar, vinieron alistarse bajo nuestras banderas porque comprendieron que España era entonces el campo de batalla donde se podía batir al comunismo internacional. Estos patriotas rusos no dudaron en luchar a nuestro lado con la simple condición de soldados.

Muchos de los rusos blancos murieron heroicamente, otros quedaron maltruchos e heridos y de los pocos que quedaron incólumes ha surgido el coro que va a presentarse en los principales teatros de España.

BANQUETE DE LOS JEFES Y OFICIALES DEL EJERCITO MARROQUÍ AL GENERAL YAGUE

Madrid. — En el Hotel Nacional los jefes y oficiales del Cuerpo de Ejército Marroquí ofrecieron a su jefe el General Yague un banquete de despedida antes de la disolución de los cuerpos de ejército.

En la fiesta que fué de gran fraternidad pronunció unas sencillas palabras el General Yague exaltando la figura del CAUDILLO y recomendando a todos disciplina y obediencia para España y su CAUDILLO.

Terminó la fiesta con vivas a España y al GENERALISIMO.

EN ARAVACAS SON HALLADOS LOS CADÁVERES DE ASESINADOS POR LOS ROJOS

Madrid. — En el cementerio de Aravacas se han descubierto 700 cadáveres de individuos asesinados por los rojos en los días uno y tres de Noviembre de 1936. Casi todos son jefes y oficiales del Ejército, asesinados tras el traslado de Chinchilla a la cañada de Ventas.

En el lugar donde han sido hallados los restos de los mártires, que han sido cercado, se erigirá un gran monumento.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

Inglaterra y el Japon de acuerdo sobre China

JAPONESES E INGLESES DE ACUERDO EN EL ASUNTO DE TIEN-TSIN

Tokio. — El ministro del Exterior Arita ha conferenciado con el Embajador inglés.

Según nota japonesa, se ha llegado a un acuerdo en los principios fundamentales de la cuestión de Tien-Tsin.

LAS CONCESIONES HECHAS POR INGLATERRA

Tokio. — El periódico tokinés "Tokio Asahi Shimbun" dice en un artículo de fondo que las concesiones hechas por Inglaterra que han permitido llegar a un acuerdo preliminar en las conversaciones de Tokio, son un hecho casi único en la historia política de Inglaterra.

Al igual que los demás periódicos de Tokio el "Asahi Shimbun" dedica considerable espacio a discutir los resultados conseguidos: primero, que Inglaterra reconoce la situación actual en China; segundo, que pronto no dará ningún paso que pueda molestar la acción japonesa en China o que pueda dar ventajas a Chang Kai Shek y tercero, que el gobierno británico dará instrucciones a todos sus representantes en China para que obren de acuerdo con este principio.

Este desarrollo inesperado de los acontecimientos, induce a los periódicos de la capital japonesa a examinar las razones del cambio operado en la política británica en Extremo Oriente.

HA PASADO LA CRISIS, DICE EL JEFE DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio. — Después de haberse dado el comunicado oficial del acuerdo anglojaponés el Presidente del Gobierno del Japon, Barón Kichino Hiranuma ha sostenido una conversación con los periodistas ampliando las noticias ha dicho en primer término que se ha transmitido a los gobiernos de Londres y Tokio el comunicado oficial de las conversaciones sostenidas entre el Ministro de Negocios Extranjeros Arita y el embajador inglés Sir Robert Craigie y que quería anticipar unas noticias de verdadera importancia manifestando que se ha arreglado la situación general y que la conformidad en los puntos básicos de la situación de Tien-Tsin se apli-

ca a toda la China y no únicamente a Tien-Tsin. Por lo tanto puede considerarse pasada la crisis planteada en este difícil problema. Referente a los derechos e intereses británicos en China—ha dicho el Barón Hiranuma— que unos y otros serán reconocidos si la Gran Bretaña reconoce los del Japon en el Manchukuo y la China conquistada, dejando de ayudar a Chan Kai Chek, directa e indirectamente. El Japon considera como atentado a los intereses estables del Gobierno de Tokio la ayuda financiera y la venta de armas y municiones al gobierno de Chan Kai Kai Chek.

Con el acuerdo básico establecido entre el Japon y la Gran Bretaña—terminó diciendo el barón Hiranuma— no solo se evita un rudo golpe a Chan Kai Chek sino que servirá de factor importante para resolver los incidentes actuales en China entre nuestro Gobierno de Tokio y el de Londres.

CHAN KAI CHEK, DISGUSTADO

Tien Tsin. — El comunicado publicado en esta ciudad acerca del acuerdo llegado entre Inglaterra y el Japon ha disgustado grandemente a Chan Kai Chek el cual ha expresado que no puede creer que sean ciertas las noticias que se han radiodifundido sobre este particular por las emisoras niponas. Este acuerdo —ha dicho el general chino— está en completa oposición con el pacto de las Nuevas Potencias y en oposición también con los acuerdos adoptados por la Sociedad de Naciones ginebrina.

LOS CONTACTOS DEL EMBAJADOR INGLES

Londres. — Parece haberse llegado a un acuerdo en las líneas fundamentales del pleito de Tien Tsin entre el Embajador Craigie está en contacto continuo con los embajadores francés, inglés y el ministro Arita, cés y norteamericano.

TAMBIEN HAL CONTACTO DE CODOS ENTRE LOS GOBIERNOS INGLESES Y NORTEAMERICANO

Londres. — El secretario norteamericano de asuntos exteriores Cordell Hull y el del gobierno británico Halifax han cambiado impresiones sobre el problema de Tien-Tsin.

anuales de sueldo. Los que se consideren aptos para tales plazas pueden dirigir instancia al Presidente de la Comisión de Mutilados de Madrid, Plaza Mayor 3 y oportunamente se les señalará fecha para que se presenten a efectos de comprobación de aptitudes físicas y de capacidad.

LA COPA DAVIS

La Habana. — En el primer encuentro para la Copa Davis, Cuba, repre-

Un bastón de mando al general Solchaga

San Sebastián. — En cumplimiento del acuerdo tomado por la Excmo. Diputación Provincial de Guipúzcoa, hoy ha tenido lugar con toda solemnidad la entrega de un magnífico bastón de mando al ilustre jefe de las Brigadas de Navarra, General Solchaga.

Antes de procederse a la entrega del bastón de mando el Secretario de la Diputación dió cuenta del siguiente acuerdo:

"A propuesta del Excmo. señor Presidente se acordó por unanimidad hacer entrega al Excmo. señor don José Solchaga como general Jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra de un bastón de mando, testimonio del agradecimiento de esta Provincia por la brillantísima hazaña llevada a cabo en la campaña contra el marxismo, llegando la dirección de las heroicas brigadas de Navarra que han sido orgullo de España, formadas en su origen por voluntarios dispuestos a dar su vida en defensa del honor nacional y de los principios salvadores de nuestro glorioso Movimiento. La provincia de Guipúzcoa agradecida a estas fuerzas denominadas Brigadas de Navarra, acordó por medio

de esta Excmo. Diputación Provincial hacer entrega de este bastón de mando a tan glorioso General y como prueba, al mismo tiempo, del afecto que le profesa; acordándose hacer esta entrega el día 22 del corriente en el Palacio Provincial, por el Excelentísimo señor Presidente de la Corporación.

El general Solchaga visiblemente emocionado dió las gracias por el alto honor que se le hacía, diciendo que no cumplió más que con su deber al liberar con las Brigadas de Navarra, a San Sebastián de la horda marxista. En nombre de las Brigadas de Navarra agradeció el obsequio de este bastón, terminando con un vibrante ¡Viva España! que fué contestado unánimemente por toda la concurrencia.

En el antedespacho de la Presidencia se ofreció seguidamente al general Solchaga un vino de honor al que asistieron las autoridades y personalidades antes citadas.

Por la tarde, en el Club Náutico se obsequió al General con un almuerzo el que asistieron todas las autoridades.

(0000)

ELECCIONES EN INGLATERRA

Londres. — El 15 de Noviembre se celebrarán elecciones generales en Inglaterra.

La lucha electoral será alrededor de las pensiones para la vejez.

A este efecto, el gobierno está estudiando la elevación de las tarifas.

LAS MANIOBRAS DE LA ESCUADRA ITALIANA

Berlin. — Las maniobras de la escuadra italiana tendrán lugar en el Mediterráneo central, entre el litoral italiano y el N. de Africa.

LA BANDERA DE LA LEGION "SANJURJO", A ZARAGOZA

Zaragoza. — Los jefes de la 15 Bandera de la Legión "Sanjurjo" para agradecer la concesión de la Medalla de Oro de la ciudad, visitaron al Alcalde con quien cambiaron impresiones sobre la imposición de aquella medalla y de la corbata con la Cruz Laureada de San Fernando, regalada por la Diputación, actos que revestirán gran brillantez y solemnidad.

El "Daily Telegraph", en su editorial, dice que si Alemania no desea ni espera la guerra, los otros estados tampoco la desean ni la esperan.

EL PRIMER BUQUE DE GUERRA EXTRANJERO QUE ENTRARA EN LAS FORTIFICACIONES NAVALES DE SMIRNA

Istanbul. — Se están haciendo grandes preparativos en Turquía para recibir al buque de guerra británico que visitará Istanbul y Esmirna durante el próximo mes de agosto, como resultado del reciente acuerdo anglo-turco.

El Almirante Cunningham, jefe de las fuerzas británicas del Mediterráneo, se cree llegará a Istanbul a bordo del acorazado Warspite y que el buque de guerra Malaya visitará al mismo tiempo el puerto de Smirna.

REFUGIOS EN LONDRES

Londres. — El gobierno inglés ha comunicado que el 15 del corriente se llevaban construídos 90.000 refugios de acero capaces para proteger a cinco millones y medio de personas.

EL GENERAL IRONSIRE SATISFECHO DE SU VIAJE A POLONIA

Varsovia. — El periódico órgano oficial del Ejército polaco publica una entrevista con el general inglés Ironsire, huésped que ha sido de Polonia. En ella dice que no se había equivocado al imaginar el alto grado de instrucción de la oficialidad y ejército polacos, a los que felicita por su

sentada por Morales ha vencido al Canadá, representado por Oneaters. El ganador Morales tendrá que enfrentarse ahora con un australiano en los partidos finales de la zona norteamericana.

ARROJA EL AUTO AL MAR ANTES QUE PAGAR LOS CRECIDOS DERECHOS DE ADUANAS EN FRANCIA

París. — Un millonario norteamericano que llegó a Francia a bordo de un trasatlántico francés, con su magnífico automóvil, ha arrojado este al mar antes que pagar los crecidos derechos de aduanas que se le exigían.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

Burg's. — Esta tarde en la oficina de la Suscripción Nacional se ha presentado una comisión formada por el capitán de Artillería señor Cuesta, y representantes de los gobernadores militar y civil, la que hizo entrega de 20 kg. en monedas de oro; 28'700 kg. en alhajas de oro; 59'815 kg. de plata; 30 gramos de platino y 8 kg. de plata en monedas antiguas.

GRANDES LLUVIAS EN TURQUIA

Istanbul. — Han caído grandes lluvias durante varios días en la región N. E. del Turquestán, particularmente en los alrededores de la ciudad de Erzerum, donde los aguaceros han causado grandes daños.

Varios puentes han sido derribados por las aguas y todas las comunicaciones entre varias ciudades de la región están cortadas.

Unas doce casas han quedado destruídas, y según los datos recogidos hasta ahora han ocurrido ocho desgracias personales.

NOTICARIO

EN ITALIA SE HA PROHIBIDO LA MUSICA JUDIA

Roma. — Se ha publicado un decreto prohibiendo la interpretación y venta de música de autores judíos tanto en discos de gramófono como en papel pautado. Si la música italiana ha sido siempre alegre y ligera no se puede admitir que se la sustituya por otra extrema y de melodia opuesta. El ministro Alfari ha dispuesto que se haga una lista negra de autores y obras por la Comisión para la Defensa de la música ligera italiana.

BODAS COLECTIVAS EN EL CANADA

Montreal. — En el Stadium de esta ciudad se celebrarán mañana 104 bodas patrocinadas por la Unión de Obreros Católicos. Es la primera vez, en Canadá, que se registra un caso de bodas en masa. Estas se celebran como propaganda contra el divorcio. A las bodas asistirán 30.000 espectadores.

VACANTES PARA CABALLEROS MUTILADOS

Madrid. — El Presidente de la comisión de Mutilados de Guerra comunica que según aviso recibido del Ministerio de Organización y Acción Sindical existen en él 6 vacantes de porteros de tercera con 3.000 pesetas

Guirnaldas, Farolillos
Articulos para
adorno de Verbenas
y fiestas Patrióticas

Ordinas: San Miguel, 120

Rebaja de precios

en la **BODEGA OLIVER**, Calle Sacristía de San Jaime, 3. Vino puro del País, a 0'65 litro

El solemne acto de ayer en el Alto de los Leones de Castilla

Desde las primeras horas de la mañana en el Alto de los Leones de Castilla comenzaron a acudir numerosas personalidades. A las 10 y media de la mañana se encontraban en dicho lugar entre otros los generales Serrador, Espinosa de los Monteros y Martínez González y numerosos jefes y oficiales, los jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Avila, Segovia y Salamanca.

A las 11 de la mañana llegó al Alto de los Leones de Castilla, el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta, que llevaba la representación del Generalísimo y del Gobierno en aquel acto, acompañado del general Ponte y altas personalidades, siendo recibidos a los acordes del Himno Nacional entre grandes aclamaciones. En aquel momento apareció en el cielo limpio del Alto de los Leones de Castilla seis trimotores cuya presencia fué acogida con grandes aplausos.

A las 11 y media en punto comenzó la misa de campaña. El altar estaba instalado junto al Monolito que recuerda provisionalmente la gesta heroica. Presidió la bandera Nacional, colocada en el mismo sitio en que más tarde ha de erigirse el Monumento nacional a los héroes del Alto del León. En la tribuna instalada frente al altar tomaron sitio todas las autoridades y jerarquías del Movimiento asistentes al acto. Una compañía del Regimiento de San Quintín de Valladolid, con bandera, banda y música, rindió honores. En el momento de la elevación, que fué de intensa emoción, la banda del citado regimiento interpretó el Himno Nacional, mientras dos baterías emplazadas a la entrada del puerto del mismo nombre disparaban salvos.

Poco antes de las doce, terminó el Santo Sacrificio que había celebrado el Obispo de Segovia.

Seguidamente se procedió al bautismo de este lugar con el simbólico nombre de "Alto de los Leones de Castilla" para que de esta forma perdure el glorioso hecho de armas acaecido en aquel lugar ayer hizo tres años, procediendo a la bendición el Prelado de la diócesis.

A continuación se dió lectura al Decreto del Generalísimo de fecha 17 de Noviembre de 1936 concediendo la Medalla Militar al general Serrador por el hecho de armas acaecido en aquel mismo lugar y por su he-

entrenamiento. También elogia el patriotismo de la población civil.

HOLANDA YA TIENE GOBIERNO

La Haya. — Después de una crisis de 15 días, Colins ha logrado formar gobierno.

Colins presidía el gobierno anterior.

POLONIA CONSEGUIRÁ EL APOYO FINANCIERO INGLÉS PARA LIBRE INVERSION

Londres. — Parece que Polonia va a conseguir el apoyo financiero inglés. La misión polaca ya había desistido de conseguirlo en vista de que se le exigía la inversión del empréstito en compra de armas a Inglaterra. Ahora Londres hace amplias concesiones y Polonia podrá comprar armas en otros países con dinero inglés.

Telegrama del Generalísimo a Mussolini

El Generalísimo Franco ha telegrafado a Mussolini agradeciéndole su felicitación con motivo del tercer aniversario del Glorioso Alzamiento.

roico comportamiento que le hizo acreedor a tan preciada condecoración.

Seguidamente se impuso la medalla militar colectiva a la bandera de Falange de Valladolid y a la bandera de Falange castellana que en dicho día y también en el citado lugar, con elementos de combate muy inferiores a los del enemigo contuvieron el choqu brutal de las hordas rojas.

El general Serrador impuso las condecoraciones colectivas con las siguientes palabras: "En nombre de la Patria y por orden del Generalísimo os impongo la Medalla Militar colectiva por vuestro heroico comportamiento en el Alto del León; confío en que si la Patria volviera a estar en peligro vosotros o vuestros hijos haríais honor a esta condecoración. ¡Arriba España! ¡Viva nuestro glorioso Generalísimo! ¡Viva la Falange de Castilla! ¡Viva la Falange Vallisoletana!"

Terminada la solemne imposición de tan preciadas condecoraciones sonó un estruendosa salva de aplausos llenando el espacio los vivas a España, al Generalísimo Franco y a los heroicos defensores del Alto del León.

Acallados los aplausos el general Serrano pronunció un elocuente discurso teniendo un sentido recuerdo para los caído sen aquella acción de guerra y especialmente para aquel falangista de corazón que se llamó Onésimo Redondo, gran castellano, que encontró gloriosa muerte al dirigirse al Alto del León.

Agradeció seguidamente al Generalísimo la distinción de que le hizo objeto y terminó pidiendo en nombre de todos los que dieron su vida en el Alto del León, la unión íntima de todos los españoles bajo el mando del Caudillo, unión necesaria —dijo— para ganar la guerra pero unión precisa también para ganar la paz. En gracias a esta unión gritemos: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva la noble Castilla! ¡Arriba España!

El discurso del general Serrano fué aplaudido frenéticamente por la multitud que no cesaba de gritar ¡Franco Franco, Franco!

Acto seguido, el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta pronunció su discurso ante la exjactación de la concurrencia.

Empezó el Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta haciendo un bello cántico a la juventud española que con ardor revolucionario impidió en aquel lugar que pudiera infiltrarse por tierras castellanas la horda marxista.

Contra aquel movimiento que querían implantar los sicarios de Moscú se había lanzado otro Movimiento —dijo el Ministro—. Contra el Movimiento del puño cerrado se levantó el de la mano abierta, contra el movimiento de los turbadores de la paz se levantó el movimiento de los que iban a instaurarla; contra el movimiento del martillo y la hoz moscovita se levantó el del yugo y las flechas, disciplinados y españoles.

Aquel movimiento de los que seguían a la antiespaña fué ahogado por los camaradas y soldados en el Alto del León y para conmemorar aquella gesta gloriosa por orden del Generalísimo se denominará de hoy en adelante "Alto de los Leones de Castilla". Aquellos camaradas y soldados se batieron con tal denuedo y con tal energía que para perpetuar su proeza de hoy en adelante será designado con el nombre que hoy lleva. Nombre —continuó diciendo el Ministro— que siempre estará unido a la victoria de nuestro Movimiento. Por esto como representante del Gobierno y como Secretario General del Partido quiero rendir homenaje a los valientes falangistas y soldados que hoy están aquí presentes.

La cuestión de Dantzig

CAUSA SORPRESA EN POLONIA LA SUBITA PARTIDA DEL GENERAL INGLÉS IRONSIDE

Varsovia. — Ha causado general sorpresa la súbita salida de Polonia del general inglés Ironside. A pesar de haberse publicado ya el programa de los actos que se celebrarían durante su estancia en la capital polaca, los periódicos no publican la menor noticia que explique lo ocurrido y en muchos casos ni siquiera hacen ningún comentario.

Los periódicos del sábado por la mañana, en su mayoría dicen únicamente el general Ironside ha dicho graves de Polonia el viernes por la mañana.

En una entrevista concedida al periódico polaco "Polska Zbrojna", el general Ironside ha dicho graves palabras agradables para el ejército de Polonia, en particular sobre su organización y capacidad combativa, añadiendo únicamente que tenía esperanzas que su visita serviría para profundizar la amistad que existe entre Polonia e Inglaterra y que conseguiría una mútua comprensión.

El periódico polaco, comentando la entrevista, dice que los ingleses son conocidos por su reserva proverbial.

"LE TEMPS" NO CREE EN UNA SOLUCION PACIFICA DEL PLEITO DE DANZIG

Paris. — "Le Temps" dedica su editorial a cuestión de Danzig. Dice que a pesar de las notas pacifistas de Alemania, el arreglo pacífico de la cuestión de Danzig no es posible en tanto que Alemania insista en su derecho a poseer la ciudad libre. Por eso

Tiene luego el Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta unas sentidísimas palabras en recuerdo de los que por aquellos riscos y peñascos encontraron muerte gloriosa, ayudando eficazmente con su heroica gesta a que se lograra nuestra victoria.

En brillantísimos párrafos glosa luego nuestra santa revolución y dice que no nos lanzamos a la guerra para aplastar una revolución sino para quitar a esta revolución todo lo que tuviera de malo de criminal, de morboso, de antiespañola y de anticristiana.

Exhorta el Ministro a la Unidad y a la unión en la santa hermandad de la Falange y dice que ésta después de haber cumplido con su obligación en la guerra está dispuesta a cumplirla en las horas de la paz. La Falange —dijo el señor Fernández Cuesta— está en su puesto de combate y dispuesta para cuanto se le necesite y para cuanto haga falta con todo su aliento, con toda la alegría de la juventud y con todo su entusiasmo, pero dispuesto está también a no ceder ni una pulgada de la tierra conquistada por muy fuerte que sea el que quiera arrebatarla. Por esto en este lugar sagrado yo recuerdo a todos los Caídos por España que es el recuerdo de la Falange, con más de dos millones de hombres apretados en un haz alrededor de su Jefe nacional, del Generalísimo Franco.

Termina su brillante discurso el señor Fernández Cuesta diciendo que su mejor oración es para los Caídos de los que se siente orgulloso los cuals con su comportamiento escribieron páginas tan heroicas, comportamiento que servirá a todos de norma para que el Caudillo se sienta orgulloso de mandarlos. ¡Arriba España!

El brillante parlamento del señor Fernández Cuesta fué interrumpido repetidas veces por grandes aplausos que se repitieron al final entusiásticamente, al mismo tiempo que todos los allí reunidos lanzaban el triple grito de Franco hasta enroquecer.

Acabado el discurso comenzó el desfile de las fuerzas ante las autoridades. Siendo acogido el paso de las tropas con grandes aplausos por parte de todos los presentes, no cesando ni un solo instante los vivas a España, al Caudillo, al Ejército y a la Falange. También la avilación evolucionó durante todo el desfile y su presencia fué recibida con estruendosas ovaciones.

Polonia replica a las frases de Alemania con su decisión de defenderse, para lo que se hacen solidarias Inglaterra y Francia.

LA PRENSA ITALIANA COMENTA EL TONO SENSACIONAL DE LA PRENSA DEMOCRATICA A LAS DECLARACIONES DE HITLER DE RESOLVER LA CUESTION DE DANZIG POR MEDIOS PACIFICOS

Roma. — La prensa italiana del sábado por la mañana se muestra sorprendida por el modo sensacional como la prensa democrática trata la declaración alemana del viernes de que el gobierno del Reich espera serenamente que la cuestión de Danzig podrá ser resuelta por medios pacíficos.

En Roma se considera que esta declaración no aporta nada nuevo a la cuestión puesto que muchas autoridades alemanas y particularmente el propio Führer Adolfo Hitler han declarado repetidamente que el problema de Danzig sería resuelto pacíficamente, sin que esto haya hasta ahora causado ninguna sensación entre los países de cerco y sus satélites y mucho menos sin que nunca se hubieran considerado tales manifestaciones repetidas como "un rayo de luz en el lejano horizonte".

Por consiguiente, la verdadera razón de esta actitud de la prensa de los países democráticos debe sin duda buscarse en la opinión de la prensa italiana y alemana que consideran fracasada por completo la táctica del cerco. Al mismo tiempo, esta campaña de prensa está hecha con fines especulativos y de propaganda.

OTRO INCIDENTE ENTRE DANZIG Y POLONIA

Danzig. — Se ha registrado otro incidente desagradable.

Un aduanero polaco invitó al aduanero de Danzig Isting, quien al atravesar la frontera y poner pie en territorio polaco fué detenido por fuerzas polacas y conducido al interior.

LAS NOTAS IMPORTANTES DE ALEMANIA Y DE POLONIA SOBRE LA INCORPORACION AL REICH, DE DANZIG POR PROCEDIMIENTOS PACIFICOS

Londres. — Ayer fueron dadas dos notas importantes sobre Danzig. Una del portavoz del gobierno alemán y otra de Varsovia.

El Reich pretende que se le puede dar posesión de Danzig por procedimientos pacíficos.

Varsovia declara que está dispuesta a defender por las armas la posesión de Danzig.

La actitud de la Gran Bretaña en este dilema está fijada por la prensa de hoy; especialmente por el "Times" y el "Daily Telegraph".

El primero, en un comunicado de su corresponsal en la ciudad libre dice que con la nota alemana de ayer el Reich pretende arrojar la responsabilidad de lo que ocurra sobre otras naciones, especialmente Polonia. Lo exacto sobre este punto se encuentra en las palabras de Mr. Chamberlain, pronunciadas en su discurso del día 10 de julio, cuando dijo que si cualquier potencia pretendiera bloquear presión sobre ella, Inglaterra la ayudaría a resistir.

Artículos de goma

Amlantos y Empaquetaduras

Tubos y mangueras

Neumáticos para bicicleta

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) -:- PALMA